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Z vlakcem 
po Stari Savi
Veliki in mali ljubitelji vlakov 
so se lahko popeljali 
z miniaturnim vlakcem 
s parno lokomotivo.

OBČINSKE NOVICE OBČINSKE NOVICE KULTURA ZANIMIVOSTI

Električno vozilo na
pokopališču
Na pokopališču na Blejski
Dobravi bodo z novim elek-
tričnim vozilom prevažali
žarno školjko in spremljeval-
ce, lahko pa tudi obiskoval-
ce, ki težko hodijo.

Krajani na obisku 
v Acroniju
Vodenega ogleda proizvod-
nje in naložb, ki potekajo, se
je udeležilo več kot dvajset
krajank in krajanov. 

Tudi dnevno varstvo 
za starejše
Nevenka Malenšek in Maru-
ša Srebrnjak sta na Jeseni-
cah uredili prostore dnevne-
ga centra, ki je namenjen
dnevnemu varstvu starostni-
kov. Ponujata tudi pomoč na
domu.
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Urša Peternel

Telovadnica pri Osnovni
šoli Koroška Bela je prek po-
letja dobila težko pričakova-
no novo streho. Stara kriti-
na, ki je bila sicer stara ko-
maj deset let, je namreč
puščala, zato je v telovadnici
nenehno zamakalo in ob

vsakem dežju so bila tla mo-
kra, uničeval se je tudi par-
ket. Šolsko delo v telovadni-
ci je bilo zaradi tega močno
oteženo, je povedala ravna-
teljica Osnovne šole Koro-
ška Bela Sanda Zupan. Na
Občini Jesenice so jim letos
spomladi prisluhnili in za-
gotovili denar za novo stre-
ho. Dela so potekala prek
poletnih počitnic, tako da so
novo šolsko leto pričakali z
novo streho. Kot je povedala

ravnateljica Sanda Zupan, je
nova streha dobro prestala
prve deževne preizkušnje,
saj so tla telovadnice ostala
suha. V šoli upajo, da bo
nova streha zdržala precej
dlje kot stara. Kot smo izve-
deli na Občini Jesenice, ki je
financirala obnovo strehe,

so dela stala dobrih sedem-
deset tisoč evrov. 
Uradno so novo streho na
telovadnici namenu predali
na slovesnosti ob krajevnem
prazniku Krajevne skupno-
sti Slovenski Javornik - Ko-
roška Bela, ki se je je med
drugim udeležil tudi župan

Tomaž Tom Mencinger. Ob
tej priložnosti so v šolski avli
odprli tudi zanimivo razsta-
vo fotografij devetih olimpij-
cev s Koroške Bele in Slo-
venskega Javornika, odprtja
pa se je udeležil tudi legen-
darni nekdanji telovadec
Miro Cerar. 

Šolska telovadnica 
z novo streho
V Osnovni šoli Koroška Bela so se razveselili nove strehe na telovadnici. Ob dežju jim zdaj ne bo več
treba podstavljati veder.

Kekca je lovil – dež …
Pristava nad Javorniškim
Rovtom se je izkazala kot
odlično prizorišče za pred-
stave na prostem. 

Jeseniške novice so redna priloga časopisa Gorenjski glas Odgovorna urednica: Marija Volčjak

Težave v šoli je treba
reševati sproti
O izzivih, ki jih prinaša novo šolsko leto,
smo se pogovarjali z dolgoletno 
svetovalno delavko na Osnovni šoli 
Koroška Bela Bernardo Hribar. 
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Prihodnji petek in soboto,
25. in 26. septembra, bodo
na Jesenicah potekali Dnevi
zaščite in reševanja. Občina
Jesenice in Občinski štab za
civilno zaščito s predstavitvi-
jo služb, ki delujejo v siste-
mu varstva pred naravnimi
in drugimi nesrečami, želita
v občanih krepiti zavest, da v
primeru večje naravne ali
druge nesreče ne bodo osta-
li prepuščeni sami sebi.
Obenem želita opozoriti ob-
čane, da sami lahko veliko
prispevajo k svoji varnosti,
varnosti imetja in okolja. 

Širši javnosti se bodo s svoji-
mi nalogami, pristojnostmi,
znanjem in opremo predsta-
vili poklicni in prostovoljni
gasilci, gorska reševalna služ-
ba, reševalci, policija, radioa-
materji, skavti, Rdeči križ,
Center za socialno delo Jese-

nice, Medobčinski inšpekto-
rat in redarstvo Jesenice, Svet
za preventivo in varstvo v
cestnem prometu občine Je-
senice, Center za obveščanje -
številka 112, Uprava za zaščito
in reševanje - Izpostava Kranj
- enota za neeksplodirana
ubojna sredstva, Slovenska
vojska - enota za RKB zaščito
ter Občinski štab za civilno
zaščito občine Jesenice.
Dvodnevni dogodek se bo od-
vijal na parkirnih prostorih
pred stavbo Občine Jesenice
ter pred trgovskim centrom
Spar, kjer bo potekala glavna
vaja gorskih reševalcev. Služ-
be, enote in organizacije se

bodo na stojnicah predstavile
s svojimi uniformami, vozili
in prikaznimi vajami, ki bodo
zanimive za vse, od najmlaj-
ših do starejših. 
Podroben koledar dvodnev-
nega dogajanja objavljamo
na strani 13.

Dnevi zaščite 
in reševanja
Na Jesenicah bodo 25. in 26. septembra potekali
Dnevi zaščite in reševanja 2009 s sloganom 
V nesreči nisi sam. 

Nova streha na telovadnici Osnovne šole Koroška Bela je dobro zdržala prve deževne 
preizkušnje - tla telovadnice so ostala suha. V šoli tudi upajo, da bo kritina imela precej
daljšo življenjsko dobo kot stara, ki je zdržala komaj deset let. I Foto: Anka Bulovec

Petek, 25. septembra, bo namenjen predvsem
predšolskim otrokom, šolski mladini, strokovni
javnosti in občanom, sobota, 26. septembra, pa
širši javnosti.

Na Osnovni šoli 
Koroška Bela so konec
lanskega šolskega leta
odprli tudi prenovljeno
otroško igrišče pri
podružnični šoli na
Blejski Dobravi.

ČAMDŽIĆ NIJAZ, s.p., Cesta železarjev 8, Jesenice

C. železarjev 14, 
4270 Jesenice

tel.: 04/586-12-11

Delovni čas:

pon. - pet.: 8 - 15 ure
sreda: 8 -18 ure

Šivanje po meri 
in popravila
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Občinske novice

Urša Peternel

Župan Občine Jesenice To-
maž Tom Mencinger se je
odzval na informacije, po
katerih naj bi edino jeseni-
ško kopališče Ukova zaprli,
na njegovem mestu pa zgra-
dili nadstandardna stanova-
nja. To je med delom obča-
nov, ki prek poletja radi 
obiskujejo kopališče, sproži-
lo razburjenje, oglasili pa so
se tudi okoliški stanovalci,
ki se ne strinjajo s pozidavo
območja kopališča. Župan
je zato pojasnil, da so v okvi-
ru priprave občinskega
prostorskega načrta (ta je v
postopku sprejemanja) zgolj
preverili možnosti umestit-
ve kopališča na novo, ustrez-
nejšo lokacijo. Na sedanji lo-
kaciji namreč kopališča ne
morejo širiti, prav tako ni
prostora za ureditev prepo-
trebnih parkirišč. Za name-
ček bi bilo bazen treba poso-
dobiti, saj je bazenska skle-
da poškodovana in vsak dan
iz nje odteče pet odstotkov
ogrevane vode, zaradi česar
so stroški obratovanja dokaj
visoki. Poleg tega niso ureje-
na niti lastniška razmerja v
zvezi z bazenom. Zato so na
Občini Jesenice presodili,

da bi bila dolgoročno naj-
boljša rešitev preselitev ko-
pališča na drugo, ustreznej-
šo lokacijo, najbolje v bliži-
no virov ogrevanja. Po župa-
novih besedah je v igri nekaj
možnih lokacij, ena od njih
je tudi poslovna cona. Ven-
dar pa so to dolgoročni načr-
ti, poudarja župan, saj na
Občini Jesenice denarja za
gradnjo novega kopališča ni-
majo zagotovljenega, poleg
tega pa v občini trenutno po-
teka vrsta drugih pomemb-
nih projektov. "Zato kopališ-
če Ukova ostaja, dokler ne
zgradimo novega bazena,"
je zagotovil župan. Po nje-
govi oceni bi Jesenice lahko
novo kopališče dobile v šti-
rih ali petih letih.

Županov kotiček

Božena Ronner

(Iz gradiva za sejo občinske-
ga sveta)

Vprašanje svetnika Ibrahi-
ma Smajića
Dimnikarsko podjetje, ki
pregleduje plinske peči, za
dveminutni pregled peči za-
računa kar štirideset evrov,
zato prosi Občino Jesenice,
naj apelira na državo, da
spremeni zakonodajo na
tem področju.

Odgovor Komunalne direk-
cije 
Občina Jesenice je že 9. ja-
nuarja 2007 na Ministrstvo
za okolje in prostor posre-
dovala predlog za spremem-
be in dopolnitve ter zniža-
nje dimnikarskih tarif, ki
smo ga posredovali tudi na
Vlado RS in na Skupnost
občin Slovenije. Z Ministr-
stva za okolje in prostor
smo dne 24. januarja 2007
prejeli odgovor, v katerem
so nas obvestili, da prejema-
jo številne pritožbe občanov
na račun opravljanja dimni-
karskih storitev in da so v
teku spremembe sklepa, ki
določa dimnikarsko tarifo.
Obenem so podali še pojas-
nilo k sklepu o določitvi ta-
rife skupaj s primerom izra-
čuna. Od ministrstva kasne-

je nismo prejeli nobenih
obvestil več.
Vlada RS je na svoji seji dne
19. julija 2007 sprejela nov
sklep o določitvi dimnikar-
skih tarif. Dne 7. avgusta
2007 je bil v Uradnem listu
št. 71/2007 objavljen Sklep
o določitvi cene storitev ob-
vezne državne gospodarske
javne službe izvajanja meri-
tev, pregledovanja in čišče-
nja kurilnih naprav, dimnih
vodov in zračnikov zaradi
varstva okolja in učinkovite
rabe energije, varstva člove-
kovega zdravja in varstva
pred požarom. Veljati je za-
čel naslednji dan po objavi.
Ta cenik je objavljen na
uradni spletni strani Občine
Jesenice.
Nazadnje smo dne 15. janu-
arja 2008 na Ministrstvo za
okolje in prostor znova po-
sredovali predlog za spre-
membe področne zakonoda-
je, obenem smo jim posre-
dovali tudi pobudo občin-
skega sveta, ki se nanaša na
višino cen dimnikarskih sto-
ritev. Z ministrstva na zad-
nji predlog še nismo prejeli
odgovora.

Vprašanje svetnice Marije
Kalan
Ali imajo krajani Podmeža-
kle, ki živijo ob železniški
progi, pravico, da se jim

vgradijo protihrupna okna,
tako kot so se vgradila stano-
valcem na Plavžu?

Odgovor oddelka za okolje
in prostor
Ministrstvo RS za promet,
Direkcija za vodenje investi-
cij v javno železniško infra-
strukturo nas je konec leta
2008 obvestila, da bodo pri-
čeli izvedbo pasivne proti-
hrupne zaščite na območju
Železniške postaje Jesenice
na osnovi ocenjene obreme-
nitve s hrupom in meritev
zvočne izoliranosti, ki jih je
izvedlo (po naročilu ministr-
stva) podjetje Epispektrum,
d. o. o., Maribor. Za sanaci-
jo je bilo na osnovi elaborata
predvidenih 19 objektov z
zavarovanimi prostori. Delo
je bilo razdeljeno v dve fazi,
in sicer ena v letu 2009,
druga naj bi bila izvedena
po letu 2013. Prva faza je že
zaključena.
Območje Podmežakle v po-
stopek izvedbe pasivne pro-
tihrupne zaščite ni vključe-
no, ker elaborat obravnava
samo protihrupno zaščito
stanovanjskih stavb ob že-
lezniški postaji in v njeni
neposredni bližini ob progi
E65. Sredstva za izvedbo za-
ščite so bila zagotovljena v
proračunu Republike Slove-
nije za leto 2009, izvedba

sanacije v letu 2013 pa je od-
visna od nadaljnjega plani-
ranja proračunskih sredstev,
prav tako v republiškem
proračunu. 

Vprašanje svetnika Marka
Zupančiča
Predlaga, da občina Jesenice
pomaga prebivalcem Javorni-
škega Rovta pri gradnji zahte-
vanih malih čistilnih naprav.

Odgovor Komunalne direk-
cije
Finančna pomoč pri gradnji
malih čistilnih naprav v ob-
činskem proračunu ni pred-
videna. Gradnja malih čistil-
nih naprav je možna in na-
domešča gradnjo s predpisi
zahtevanih nepropustnih
greznic. Gradnja nepropust-
nih greznic je obveznost last-
nikov objektov. Investitorji
novih gradenj objektov v po-
stopku pridobitve gradbene-
ga dovoljenja tudi ne plačuje-
jo komunalnega prispevka v
deležu za javno kanalizacijo.
Tako niti na dohodkovni stra-
ni proračuna ni zagotovlje-
nih nobenih sredstev za
predlagano finančno pomoč.
Ocenjujemo, da predlagana
pomoč samo prebivalcem
Javorniškega Rovta ni spre-
jemljiva in se s pobudo ne
enačijo vsi prebivalci lokal-
ne skupnosti.

Vprašanja in pobude svetnic 
in svetnikov občine Jesenice

OČESNA AMBULANTA
Titova 31, Jesenice, 
tel.: 04/5832-663

Vida Mihelčič s.p.K
&
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Janko Rabič

Tretji poizkus je vendarle
uspel! Organizatorji so le-
tošnji 11. pohod na 2104
metre visok Vajnež, najvišji
vrh občine Jesenice, morali
kar dvakrat prestaviti. Ter-
min v soboto, 12. septem-
bra, ni bil izbran najbolj po-
srečeno, saj so bile ta dan in
potem v nedeljo že po usta-
ljenem koledarju večje pri-
reditve v občini in širše v

Gornjesavski dolini (Sreča-
nje na Rožci in na Tromeji).
Temu primerna je bila tudi
udeležba, za nameček pa se
je vreme spet ves čas poho-
da držalo bolj kislo. Za 120
pohodnikov Vajnež ni kazal
najbolj prijaznega obraza.
Vrh so ves čas prekrivale
megle, nekateri so bili de-
ležni dežnih kapelj in so-
dre. Posebej na vrhu je ves
čas bril močan veter. Le ne-
kaj srečnežev je doživelo

nekaj lepih razgledov na ko-
roško stran in jeseniške kra-
je v dolini. 
Za varno pot udeležencev so
skrbeli člani društva GRS
Jesenice. Ob zaključku so
bili veseli, da ni bilo nobe-
nih poškodb ali drugih te-
žav, vsi pa so bili tudi dobro
opremljeni za vzpon v takš-
nih vremenskih razmerah. 
Več dobre volje ob prijetnih
sončnih žarkih je bilo po-
tem na srečanju pri Domu

Pristava v Javorniškem Rov-
tu. V imenu organizatorjev:
Občine Jesenice, Zavoda za
šport Jesenice in Planinske-
ga društva Javornik-Koroška
Bela - se je vsem za udelež-
bo zahvalil Vinko Alič in
tudi čestital vsem prejemni-
kom praktičnih daril za več-
kratno udeležbo. Letos je
bilo 13 udeležencev, ki so
vrh osvojili desetkrat, 15 pa
jih je bilo na vseh enajstih
pohodih. 

Vajnež pohodnikom skrival
obraz v megli
Kljub ne preveč posrečenemu terminu se je pohoda na najvišji vrh v jeseniški občini udeležilo 
120 pohodnikov.

Vrh Vajneža je bil zavit v meglo.Desetkratni udeleženci pohoda

Urša Peternel

Prvič po počitnicah se bodo
sestali jeseniški občinski
svetniki, in sicer prihodnji
četrtek, 24. septembra. Na
dnevnem redu imajo kar se-
demnajst točk. V hitrem po-
stopku bodo spremenili od-
lok o ustanovitvi razvojne
agencije Zgornje Gorenjske,
kajti lani jeseni je iz ustano-
viteljstva izstopila Občina Ži-
rovnica. Občinski svetniki se
bodo lotili tudi druge obra-
vnave odloka o spremembah
in dopolnitvah občinskega
lokacijskega načrta Hrenov-
ca. Gre za pomemben doku-
ment, ki določa bodoče grad-
nje na območju Hrenovce,
kjer Gradis Celje že gradi
večstanovanjske objekte. Kar
nekaj razprave so povzročili
načrti, po katerih bi Gradis
rad gradil še dodatne visoke
stolpiče. Med investitorjem
in Občino Jesenice je zato
potekalo kar nekaj sestankov
na to temo, po sedanjem
predlogu pa bi Občina Jese-
nice dopustila gradnjo objek-
ta s pritličjem in največ tremi
nadstropji, le ena četrtina
skrajnega severovzhodnega
dela poslovno-stanovanj-
skega objekta ima lahko pri-
tličje plus pet nadstropij. V
spremembe je vključeno tudi

območje ob pentlji križišča,
ki je bilo prvotno namenjeno
za policijsko postajo. Ker
bodo novo policijsko postajo
uredili drugje, Občina Jese-
nice to območje v predlogu
namenja za druge poslovne
dejavnosti.
S področja prostora bodo
občinski svetniki sprejemali
še en pomemben doku-
ment, in sicer odlok o občin-
skem podrobnem prostor-
skem načrtu ob Savi, kjer je
podjetje Gradis Skupina G
že zgradilo tri stanovanjske
objekte, z dokumentom pa
naj bi določili namensko
rabo tudi drugih prostih po-
vršin na tem območju.
Eden pomembnejših doku-
mentov, ki ga bo dobila Ob-
čina Jesenice, je tudi Pro-
gram varnosti v občini Jese-
nice, s katerim se bodo ob-
činski svetniki seznanili v
prvi obravnavi. Odločali
bodo tudi o imenovanju di-
rektorja Zavoda za šport Je-
senice, predlagan je doseda-
nji direktor Zoran Kramar.
Občinski svetniki bodo poslu-
šali tudi predstavitev območ-
ne enote zavoda za varstvo
narave z naslovom Kaj lahko
naredimo za narcise, župan
jih bo seznanil z realizacijo
sklepov, na dnevnem redu pa
je še nekaj drugih točk.

Sestali se bodo svetniki
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Urša Peternel

Zdravstveni dom Jesenice je
v začetku meseca dobil nove-
ga direktorja, to je postal
Saša Letonja. Nasledil je dol-
goletnega direktorja Alojza
Novaka, ki se je upokojil.
Novi direktor, po rodu Mari-
borčan, živi v Lescah, po izo-
brazbi je zdravnik specialist
internist, po nazivu primarij,
v jeseniškem zdravstvenem
domu pa je zaposlen slaba tri
leta. Prej je delal v kliniki na
Golniku, pred tem pa je vodil
pljučni oddelek v mariborski
bolnišnici. Tudi na Jesenicah
dela v ambulanti za pljučne
bolezni in alergije. Kot je po-
vedal, se je za prijavo na raz-
pis za direktorja zdravstvene-
ga doma odločil na prigovar-
janje dosedanjega direktorja
Alojza Novaka. "Nikakor ne
bom opustil svoje ambulan-

te, saj sem na Jesenice prišel
- poleg zasebnih razlogov -
predvsem zato, ker sem hotel
urediti pljučno ambulanto in
epidemiologijo za nastajanje
pljučnih bolezni," je povedal.
Zato bo tudi v prihodnje
ohranil enak obseg dela v
ambulanti kot doslej, direk-
torsko delo pa bo opravljal
pred delovnikom in po delo-
vniku v ambulanti. Pogodbo
o vodenju zdravstvenega
doma je podpisal le za dve
leti, delno tudi zato, ker se
obetajo spremembe zdrav-
stvenega zakona, po katerem
naj bi bili na čelu zdravstve-
nih domov v bodoče ekono-
misti in ne več zdravniki.

Novi direktor večjih spre-
memb za zdaj ne načrtuje,
čas pa bo pokazal, kolikšno
zategovanju pasu bo potreb-
no zaradi krčenja denarja v

zdravstvu. Jeseniški zdrav-
stveni dom ima trenutno
zelo malo zasebnih zdravni-
kov (med splošnimi niti ene-
ga, nekaj jih je le v zoboz-
dravstvu), privatizacije pa
tudi novi direktor ne bo
spodbujal. "Vsekakor je pri-
spevek dosedanjega direktor-
ja velik, saj je v vseh teh letih
zelo homogeno vodil kolek-
tiv, ustvaril je zelo dobre de-
lovne razmere in medosebne
odnose. Tudi to je razlog, da
zdravniki niso odhajali med
zasebnike. Prav tako je zaslu-
ga Alojza Novaka, da je
zdravstveni dom v celoti pre-
novljen," je povedal novi di-
rektor. 

Plaketa župana Alojzu
Novaku

Župan Tomaž Tom Mencin-
ger se je dosedanjemu direk-
torju zdravniku Alojzu Nova-
ku ob odhodu v pokoj zahva-
lil tako, da mu je izročil pri-
znanje - plaketo župana. V
utemeljitvi za to žlahtno pri-
znanje je zapisal: "Alojz No-
vak je v začetku sedemdese-
tih let prejšnjega stoletja
vstopil med Jeseničane in Je-
seničanke kot preprost člo-
vek, kot ljudski zdravnik.

Prenapolnjena čakalnica,
dolge vrste pred njegovo
ordinacijo niso bile odraz
tega, da se je v našem okolju
število obolelih povečalo. Po-
trpežljivost velikega števila
čakajočih bolnikov se je kaj
kmalu pokazala zaradi širo-

kogrudnega sprejema in pri-
jaznega pristopa k delu
zdravnika Alojza Novaka. Je-
senice niso dobile le zdravni-
ka, dobile so človeka in strp-
nega poslušalca, ne oziraje se
na čas ali dan. Alojz Novak ni
izgubljal časa za besedičenje;
svoje ideje in strokovno zna-
nje je z vso tankočutnostjo
udejanjal na področju dviga
kakovosti za napredek osnov-
nega zdravstvenega varstva,
medicine dela, prometa in
športa, kot tudi pri negovanju
človeških vrednot in spoštlji-

vem medsebojnem odnosu.
Srčnost, prostovoljstvo, neiz-
merna človekoljubnost, soli-
darnost, dobrohotnost in to-
varištvo nam je bilo podarje-
no na Jesenicah v eni sami
osebi, v zdravniku in direk-
torju Alojzu Novaku."

Večjih sprememb ne načrtuje 
Dolgoletni direktor  Zdravstvenega doma Jesenice Alojz Novak se je upokojil, nasledil ga je primarij
Saša Letonja. Pogodbo je podpisal le za dve leti.

Kot je povedal novi direktor, bi nujno potrebovali
tretjega zdravnika v Kranjski Gori, zlasti zato,
ker bodo v kraju odprli novi dom starostnikov.
Na Jesenicah pa je glavni problem starostna
struktura zdravnikov, so namreč zvečine 
starejši, prihodnje leto bodo tako iskali dva nova
splošna zdravnika. 

Župan Tomaž Tom Mencinger je dolgoletnemu direktorju
Alojzu Novaku podelil plaketo župana. I Foto: Miroslav Harej 

Novi direktor primarij Saša
Letonja, dr. med., specialist 
internist
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PVC OKNA, VRATA, ROLETE IN ŽALUZIJE

JESENICE, 04/586 33 70
GSM: 040/201 488

KRANJ, 04/236 81 60
GSM: 051/ 621 085
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- zamenjava starih oken

www.oknamba.si
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Srečanje prijateljev na Rožci
Na sedlu Rožca je prejšnjo soboto potekalo tradicionalno
srečanje s prijatelji iz Koroške. Udeležila sta se ga tudi žu-
pana Jesenic Tomaž Tom Mencinger in Šentjakoba v Rožu
Heinrich Kattnig, ki sta si v roke segla na sedlu, nato pa se
je približno štirideset planincev z obeh strani meje spustilo
na avstrijsko stran do planinske koče, kjer je potekalo
družabno srečanje. Srečanje se zadnja tri leta imenuje
spominsko Arh-Jenullovo srečanje v spomin na Antona
Arha z Blejske Dobrave in Ernsta Jenulla iz Šentjakoba v
Rožu, ki sta pred skoraj štirimi desetletji pričela prijateljevati
in čezmejno sodelovati. Prihodnje leto bo za organizacijo
srečanja spet pristojna jeseniška stran, planinci se bodo
tako družili na naši strani meje, na Jeseniški planini. U. P.

Župana Tomaž Tom Mencinger in Heinrich Kattnig 
v spremstvu podžupanov Borisa Kitka, Roberta 
Hammerschalla in Guntrama Perdacherja

Delavnic naj se udeležijo tisti, ki želijo pridobiti novo znanje ali pa
podrobne informacije v zvezi z naslednjimi temami: 
1. Izdelava mozaika - delavnica ročnih spretnosti ter osebno do-

polnilno delo. Mozaiki so ornamentalne ali figuralne slike, izde-
lane iz barvnih kamnitih ali steklenih ploščic različnih oblik, pri-
trjenih z vezivi na površino. Na delavnici se bomo preizkusili v
ročnih spretnostih in izdelali mozaik po "naši meri". Prav tako
vam bomo predstavili osebno dopolnilno delo kot možnost pri-
glasitve in dodatnega zaslužka doma. Delavnico bomo izvedli
28. septembra pod mentorstvom ge. Ševale Kovač. 

2. Bolj racionalna poraba denarja z eko izdelki. Z malo truda lahko
veliko sredstev privarčujemo. Tudi na čistilnih sredstvih se pozna,
še posebej če uporabljamo eko izdelke. Delavnica je namenje-
na vsem tistim, ki bi radi spoznali nekatere dobrodošle načine,
kako privarčevati denar. Spoznali bomo, kako lahko ekologijo
spremenimo v način življenja ter prepoznamo zavajajoče oglase.
Delavnico bomo izvedli 29. septembra pod mentorstvom ge. Alje
Bradaškja iz Ekološko kulturno umetniškega zavoda. 

3. Možnost zaposlitve v tujini (EURES). Mreža EURES vam prina-
ša prosta delovna mesta v 31 evropskih državah, življenjepise

zainteresiranih kandidatov in vse, kar morate vedeti o življenju
in delu v tujini ter še mnogo več. Načelo Evropske unije o pro-
stem gibanju delavcev pomeni, da lahko dobite delo v kateri
koli državi Evropske unije, pa tudi na Norveškem, v Islandiji in
v Liechtensteinu (te so znane tudi kot države EGP) ter Švici.
Delavnico bomo izvedli 30. septembra pod mentorstvom ge.
Valerije Okoren ali ene izmed svetovalk mreže EURES. 

Pred vsako izmed navedenih delavnic boste lahko pridobili infor-
macije o postopku registracije s. p.-ja ali d. o. o.-ja ter o splošnih
aktivnostih točke VEM Razvojne agencije Zgornje Gorenjske. 
Vse delavnice se bodo pričele ob 15. uri in končale predvidoma
ob 19. uri. Udeležba je brezplačna, saj delavnice sofinancirajo
občine Kranjska Gora, Jesenice, Gorje, Žirovnica. Prijavo potrdi-
te na telefonski številki 04/581 34 19 ali po elektronski pošti:
dina@ragor.si. V prijavo napišite ime, priimek, občino bivanja in te-
lefonsko številko. Prijave sprejemamo do zapolnitve prostih mest. 

Vljudno vabljeni!

Eldina Čosatović, Ragor

Vabilo na drugi sklop delavnic Podjetniške kavice
Vabimo vas, da se udeležite drugega sklopa delavnic Podjetniške kavice, ki bo potekal v
prostorih Razvojne agencije Zgornje Gorenjske, Spodnji Plavž 24e, Jesenice.
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Občinske novice

Urša Peternel

V sklopu praznovanja kra-
jevnega praznika na Sloven-
skem Javorniku in Koroški
Beli so letos prvič pripravili
voden ogled največjega pod-
jetja v krajevni skupnosti in
občini, Acronija. Kot je po-
vedala predsednica krajevne
skupnosti Maja Otovič, so se
za to dogovorili pred časom,
ko se je seje sveta krajevne
skupnosti udeležil glavni di-
rektor Acronija Slavko Ka-
nalec in jim ponudil mož-
nost ogleda proizvodnje in
naložb, ki trenutno potekajo
v podjetju. "Povabilu smo se
z veseljem odzvali," je dejala
Otovičeva, ki je tudi izrazila
zadovoljstvo, da se je vode-
nega ogleda udeležilo prek
dvajset krajank in krajanov.
Po podjetju - skozi vročo in
hladno valjarno - sta jih vo-
dila asistent glavnega direk-
torja Blaž Jasnič in varnost-
ni inženir Adis Medič. Kot

je dejal Blaž Jasnič, si v Ac-
roniju prizadevajo za dobro
sodelovanje s krajani, od ka-
terih je večina tako ali dru-
gače povezana z bivšo žele-
zarno oziroma Acronijem.
Z vodenim ogledom proiz-
vodnje in naložb, ki trenut-

no potekajo v podjetju, so
skušali narediti še korak na-
prej v dobrih medsosedskih
odnosih, je dodal.
In kaj so povedali udeležen-
ci? Ivan Borštnik s Koroške
Bele: "Dogajanje v Acroniju
me zanima, zato se vedno
udeležim podobnih dogod-
kov, dnevov odprtih vrat in
podobno. Na razvoj podjetja
gledam pozitivno, le to mi
ni všeč, da so tako dobro fir-
mo odprodali tujcem in da
gre dobiček drugam ..."
Marko Zupančič iz Javorni-
škega Rovta, član sveta kra-
jevne skupnosti: "Pol leta

sem bil na praksi v jeklarni,
tako da podjetje kolikor toli-
ko poznam. Na okoljskem
področju zadnja leta kar pre-
cej vlagajo v izboljšave, če je
to dovolj, pa bo pokazal čas."
Cveto Erman s Slovenskega
Javornika, član sveta krajev-
ne skupnosti: "V železarni
sem delal štirinajst let, sode-
loval sem pri postavljanju
hladne valjarne. Po dolgem
času sem zdaj prišel pogle-
dat, kakšen je Acroni danes.
Škoda se mi zdi, da smo
podjetje prodali, a upam, da
se bo tudi pod novimi lastni-
ki razvoj nadaljeval."

Krajani na obisku 
v Acroniju
Vodenega ogleda proizvodnje in naložb, ki potekajo, se je udeležilo več kot dvajset krajank in krajanov.

Ob koncu ogleda Acronija so udeleženci izrazili
zadovoljstvo nad tem, kar so videli, zlasti so bili
presenečeni nad urejenostjo podjetja in 
"očiščenostjo" zunanjih površin. Zadovoljni so
bili tudi z vodenjem, zato so predlagali, da bi 
podobne oglede za krajane pripravili vsako leto. 

Urša Peternel

Javno komunalno podjetje
Jeko-In Jesenice je za poko-
pališče Blejska Dobrava ku-
pilo električno vozilo za pre-
voz žarne školjke in sprem-
ljevalcev. Kot je pojasnila
vodja sektorja Komunalnih
dejavnosti v družbi Jeko-In
Nuša Jelenc, je to za uporab-
nike pogrebnih in pokopali-
ških storitev dodatna stori-
tev. Vozilo, ki lahko pelje
največ tri osebe in voznika,
bodo uporabljali v času po-
greba v žalnem sprevodu z
žaro, lahko pa tudi s krsto. Z
vozilom pa bodo izvajali tudi
prevoze obiskovalcev poko-
pališča v vnaprej določenih
terminih. "Vožnja z avtomo-
bili je sedaj na pokopališču
dovoljena le pri izvajanju
del, kot je odvoz odpadkov,
zimska služba, izvajanje
vzdrževalnih del in podo-
bno. Dovoljen je tudi prevoz
invalidnih oseb v določenem
času z osebnim vozilom, ki

je opremljeno z ustrezno na-
lepko. Z nabavo tega avto-
mobila pa bomo lahko inva-
lidnim in starejšim osebam
oziroma vsem, ki težko ho-
dijo, ponudili prevoz z elek-
tričnim avtomobilom. Zara-
di brežine oziroma stopnic
ter velikosti pokopališča je
takšna storitev vsekakor za-
želena," je pojasnila Nuša
Jelenc. Vozilo je stalo dobrih
trinajst tisoč evrov. Podobno
storitev izvajajo tudi na Ža-
lah, smo še izvedeli v podjet-
ju Jeko-In.

FASADERSTVO  ● STROJNI OMETI

GSM: 041 584 227, FAX.: 04/ 583 62 31
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PREVOZNIŠTVO IN

GRADBENA MEHANIZACIJA

BBOHINEOHINECC
Peter Bohinec s. p.

Tomšičeva 98d, 
4270 Jesenice 
Tel.: 04/583 21 31, 
GSM: 031 678-763

- prevozi z avtodvigalom
- nakladanje 
z grabežem 
in odvoz ruševin

- prevoz gramoza
- prevoz peska za malto
- izkopi na težko dostopnih

mestih z mini  nakladačem

AS SUHA MONTAŽA
Sadet Agić, s. p.
Cesta maršala Tita 84, 

JESENICE
GSM 041/499 896

■ mansarde
■ predelne stene
■ spuščeni stropi
■ stenske obloge

Montaža s KNAUF
sistemi

... ob ogledu proizvodnje. I Foto: Matej MišičZ električnim vozilom se lahko peljejo voznik in tri osebe.

Skupina krajanov pred začetkom ogleda v Acronijevi upravni stavbi ... I Foto: Urša Peternel

Električno vozilo 
na pokopališču
Na pokopališču na Blejski Dobravi bodo z novim
električnim vozilom prevažali žarno školjko in
spremljevalce, lahko pa tudi obiskovalce, ki težko
hodijo.

Vozilo bodo uporabljali
v času pogreba 
v žalnem sprevodu 
z žaro, lahko pa tudi 
s krsto. Z vozilom pa
bodo izvajali tudi 
prevoze obiskovalcev
pokopališča v vnaprej
določenih terminih.
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Krajevna skupnost
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Janko Rabič

Ob letošnjem prazniku kra-
jevne skupnosti Slovenski Ja-
vornik-Koroška Bela se je v
prvih septembrskih dneh
zvrstilo lepo število dogod-

kov za vse, od najmlajših do
najstarejših. Potek osrednje
prireditve v petek, 4. septem-
bra, je krojilo deževno vre-
me. Spominska slovesnost je
bila namesto v parku talcev v
prostorih Osnovne šole Ko-

roška Bela. Predsednica sve-
ta KS Maja Otovič je spomni-
la na tragičen dogodek iz ča-
sov narodno-osvobodilnega
boja, ko so na ta dan okupa-
torji leta 1942 ustrelili pet
talcev iz Slovenskega Javor-
nika in Koroške Bele Franca
Podgornika, Albina Šavlija,
Franca Freliha, Ludvika Stra-
žišarja in Karla Kragolnika.
Delegacija krajevne borčev-
ske organizacije je na grob
talcev položila venec. 
Zatem so na šoli zaznamo-
vali obnovo strehe nad telo-

vadnico ter odprli razstavo
fotografij devetih olimpijcev
s Koroške Bele in Sloven-
skega Javornika. Pester pro-
gram praznovanja so za-
okrožili z nedeljskim dru-
žabnim srečanjem na Pri-
stavi v Javorniškem Rovtu.
Okoli štiristo udeležencev 
je uživalo v športno-rekrea-
tivnih igrah, pripravili so
kulturni program in igre za
otroke, za vedro razpolože-
nje vseh pa je poskrbel še
ansambel Triglavski muzi-
kantje. 

Pisan program
prazničnih prireditev 
V Krajevni skupnosti Slovenski Javornik-Koroška Bela so s kopico dogodkov praznovali letošnji 
krajevni praznik. 

Janko Rabič

Na Slovenskem Javorniku in
Koroški Beli so ponosni na
odlične športnike, ki dosega-
jo uspehe na številnih najpo-
membnejših tekmovanjih v
domovini in po svetu. Pose-
bej izstopajo dosežki na zim-
skih in letnih olimpijskih ig-
rah, ki so sanje vsakega
športnika. Za vse njihove

uspehe so se oddolžili z
olimpijskim kotičkom v
Osnovni šoli na Koroški Beli.
Pobudnik je bil velik domači
športni navdušenec in član
sveta KS Jože Anderle, ki je
potem opravil tudi največ
dela za ureditev kotička. Od-
prtje so ob prazniku skupaj
pripravili jeseniška regijska
pisarna Olimpijskega komi-
teja Slovenije, Športna zveza

Jesenice in vodstvo osnovne
šole. Na fotografijah je devet
olimpijcev iz omenjenih
dveh krajev. To so: Jože Kni-
fic - Pepi, Vinko Valentar -
Cena, Franci Žbontar, Mar-
jan Žbontar, Robert Žan,
Ada Smolnikar Bešter, Jože
Zidar, Ludvik Zajc in Grega
Šparovec. Svoje mesto je
med olimpijci našel tudi
eden najboljših ekstremnih

kolesarjev na svetu Jure Ro-
bič. Športnike iz krajevne
skupnosti je predstavil vodja
regijske pisarne Branko Jer-
šin, olimpijski kotiček pa
odprl podpredsednik Olim-
pijskega komiteja Slovenije
Miro Cerar. Vsem je čestital
za tekmovalne dosežke,
mladim športnikom na šoli
pa je zaželel, da uspešno na-
daljujejo njihovo pot. 

Ponosni na dosežke olimpijcev
V Osnovni šoli Koroška Bela so odprli olimpijski kotiček, v katerem so predstavljeni odlični 
športniki - devet olimpijcev s Koroške Bele in Slovenskega Javornika.

Praznik krajevne skupnosti Sava 
Krajevna skupnost Sava si vsako leto v septembru nadene
bolj slavnostni obraz. Ta del mesta Jesenice ima velik zgo-
dovinski pomen. Kot omenjajo viri, je bilo naselje Sava prvič
omenjeno leta 1538. Pred leti so krajani v spomin na to dalj-
ne leto izbrali za svoj praznik. Krajani želijo kot povsod
drugje biti aktivni soustvarjalci razvoja in vsakoletni praznik
je priložnost, da preletijo dosežke in si začrtajo nove cilje.
Ker gre za mestno krajevno skupnost, ima več značilnosti,
ki drugače vplivajo na uresničevanje ciljev in želja. Večina 
investicij in tudi komunalne infrastrukture je povezana z
razvojem celotnega mesta. Člani sveta krajevne skupnosti
pod vodstvom predsednice Majde Gomilšek redno sprem-
ljajo izvajanje vseh komunalnih, cestnih in drugih del in
opozarjajo na probleme, ki se pri tem pojavljajo. Za letošnji
praznik so spet pripravili več dogodkov. Osrednja prireditev
bo v soboto, 26. septembra, ob 19.30 v gledališču Toneta
Čufarja. Člani sveta vabijo vse krajane, da se je udeležijo v
čim večjem številu. J. R.

Srečanje na Križovcu
V Javorniškem Rovtu na Križovcu na višini 1227 metrov je
potekala spominska slovesnost pri križu, ki ga je leta 1992
obnovil oziroma na novo postavil Frančišek Noč, po doma-
če Jencelnov France. Pred tem je že obstajal spomenik pa-
dlim Napoleonovim vojakom (vračali so se s fronte v Rusi-
ji) - zaradi vremenskih težav je na tem prostoru umrlo od
sto do dvesto vojakov. Danes že pokojni Frančišek Noč je
želel s tem spomenikom oziroma križem doseči spravo
med narodi, želel je sporočiti, da so vse dosedanje bitke in
vojne žal nesmiselno dejanje in da je prav, da to znamenje
simbolizira spomin na padle v vseh dosedanjih vojnah od
Napoleonovih časov do svetovnih morij. Tradicijo srečanja
in proslave nadaljuje njegov sin Branko, ki je na letošnjo
proslavo povabil župnika s Koroške Bele, trobilno skupino
Glasbene šole Jesenice pod vodstvom Francija Richterja,
ŽPZ DU Javornik-Koroška Bela, recitatorja Alenko Trampuš
in Romana Gašperina ter harmonikarja Toneta Dremlja, 
sodeloval pa je tudi aktiv žena iz okolice. J. P.

Prireditev so pripravili tudi v Društvu 
upokojencev, kjer so počastili in skromno 
obdarili krajane, stare osemdeset let in več. 
Bilo jih je prek petdeset.

Utrinek z družabnega srečanja na Pristavi I Foto: Matej Mišič Krajani so se pomerili tudi v športnih igrah. I Foto: Matej Mišič

Pet vrhunskih tekmovalcev, ki so našli mesto v olimpijskem
kotičku. Od leve proti desni: Jure Robič, Grega Šparovec,
Robert Žan, Ada Smolnikar Bešter in Jože Zidar. 

Odprtja razstave se je udeležil tudi olimpionik Miro Cerar, ob
njem ravnateljica OŠ Koroška Bela Sanda Zupan, predsednica
KS Maja Otovič in župan Tomaž Tom Mencinger.

Fo
to

: J
an

ko
 R

ab
ič

Fo
to

: A
n

ka
 B

u
lo

ve
c

Zamenjave župnikov
Na Koroški Beli so dobili novega župnika, to je postal Jože
Treven, doslej župnik župnije Ljubljana Zadobrova, ki se 
je odpovedal župniji in bil imenovan za župnika župnije Ko-
roška Bela. Lucijan Potočnik, upravitelj župnije Koroška
Bela, je bil razrešen te službe in imenovan za duhovnega po-
močnika v župniji Bled. V jeseniško občino pa se je preselil
France Urbanija, župnik župnije Dovje, ki se je odpovedal
župniji in bil imenovan za duhovnega pomočnika v župniji
Jesenice z bivanjem pri Sv. Križu nad Jesenicami. Mons. 
Peter Zakrajšek, ravnatelj nadškofijske gospodarske uprave 
in duhovni pomočnik v župniji Jesenice, je bil razrešen služ-
be duhovnega pomočnika in imenovan za duhovnega po-
močnika v župniji Ljubljana Koseze, piše na spletni strani
Družine o premestitvah v Cerkvi na Slovenskem. U. P.
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Urša Peternel

Po uspešni uprizoritvi am-
bientalne predstave Srečno,
Kekec konec avgusta v Vra-
tih (ogledalo si jo je prek ti-
soč ljudi) je Kekec prejšnji
petek navdušil tudi na Pri-
stavi nad Javorniškim Rov-
tom. To novo prizorišče ob
Domu Pristava se je po be-

sedah direktorice gledališča
Branke Smole izkazalo kot
zelo prijetno, je nekoliko
dvignjeno in zato gledalci še
lažje spremljajo dogajanje.
Obiskovalci - našteli so jih
prek tristo, zlasti najmlajših
- so bili nad predstavo nav-
dušeni. Je pa tudi tokrat do-
gajanje krojilo vreme, saj je
še nekaj minut pred začet-

kom predstave resno zagro-
zil dež, a so na koncu igralci
in gledalci vendarle ostali
suhi ... Prav zaradi navduše-
nja občinstva v Gledališču
Toneta Čufarja razmišljajo,
da bi Kekca letos na Pristavi
uprizorili še enkrat, in sicer
oktobra ob Tednu otroka.
Upajo le, da jim bo to do-
puščalo vreme.

Kekca je lovil - dež ...
Pristava nad Javorniškim Rovtom se je izkazala kot odlično prizorišče za predstave na prostem. 

V nedeljo 
so na Pristavi 
uprizorili še opereto 
Planinska roža, 
ki je navdušila okrog
dvesto gledalcev.

Janko Rabič

Ob prazniku krajevne skup-
nosti Slovenski Javornik-Ko-
roška Bela so v sodelovanju s
Fotografskim društvom Jese-
nice v razstavnem salonu
Viktorja Gregorača na Slo-
venskem Javorniku odprli
razstavo fotografij avtorice
Marije Heberle Perat z naslo-
vom Ko grem mimo. To je
njena petnajsta samostojna
razstava. Prvi sklop fotografij
je osredotočen na naše roke,
ki dajejo in jemljejo, drugi na
mesto Jesenice in tretji na
ljudi, kraje in predmete, ki so
avtorici dragi. Kot so že več-
krat v ocenah poudarili kriti-
ki, se na njenih fotografijah
čas ustavi, posebno pozor-
nost pritegnejo etnološka te-
matika, portreti in tihožitja. 

Avtorica je na odprtju pred-
stavila izbrane fotografije in
se veselila čestitk zbrane pu-
blike. Posebej je bila ganje-
na, ko ji je mezzosopranist-
ka Melita Jelen ob harmoni-
karski spremljavi Marjane
Komel zapela njen najljubši
šanson Mademoiselle Adele
avtorice Svetlane Makaro-
vič. Marijo Heberle Perat
ljubiteljsko fotografiranje
spremlja od osnovne šole
naprej. Več časa si je našla
po uspešni poklicni karieri
na pedagoškem področju.
Prvo samostojno razstavo je
pripravila leta 1999 v ome-
njenem razstavnem salonu,
kasneje je razstavljala v
Kranjski Gori, Štanjelu,
Ljubljani, na Jesenicah, v
Hrastniku, v Kranju in v Ra-
dovljici. 

Ustavljen čas 
na fotografijah 

Marija Heberle Perat I Foto: Janez Pipan

Z barvo in svetlobo ujet trenutek
V Kosovi graščini so odprli razstavo likovnih del jeseniškega
ljubiteljskega slikarja in člana DOLIK-a Rudija Reichmana
pod naslovom Z barvo in svetlobo ujet trenutek. Avtor je skr-
ben, natančen opazovalec in prav takšen likovni interpret.
Poglablja se v resničnost krajinskega izreza in jo v obliki
uravnoteženih, kompozicijskih zasnov prenaša na slikarsko
platno. Prevzet je od lepot stvarstva, tenkočutno sledi spre-
minjajočemu se okolju ter dokumentira trenutke, je med dru-
gim zapisala umetniška kritičarka Anamarija Stibilj Šajn. J. P.

Kekca si je na Pristavi ogledalo prek tristo ljudi. Ob Tednu
otroka v oktobru ga bodo verjetno uprizorili še enkrat.

Kekca igra Primož Mirtič Dolenec, ob njem je Simon Brlogar
kot vaščan, ki poskrbi za začetek in konec predstave.

Pogled z okna
Pogled z okna je naslov fotografske razstave, ki je do 25.
septembra na ogled v jeseniški Kosovi graščini. Avtor Ivan
Šenveter, član Fotografskega društva Jesenice, predstavlja
serijo fotografij, nastalih z okna v dvanajstem nadstropju
stolpnice na Titovi, kjer živi. V objektiv je ujel različne tre-
nutke dneva, fotografiral je mesto in naravo zjutraj, čez dan,
zvečer pa tudi ponoči, ob turobnem vremenu in v soncu, v
vseh letnih časih ... To je že sedemnajsta samostojna raz-
stava Ivana Šenvetra, doslej je razstavljal po vsej Sloveniji
ter sodeloval na različnih natečajih, tudi v tujini. Kot je po-
vedal, fotografira od leta 2002, ko se je upokojil in so mu
podarili fotoaparat, "da mu ne bo dolgčas". "Tako se je za-
čelo, nastajalo je vse več fotografij, na pobudo Marije He-
berle Perat sem začel tudi razstavljati, se izpopolnjevati ...,"
je povedal. Fotografira različne motive, med njegovimi naj-
ljubšimi motivi pa so cvetlice. U. P., foto: Robert Brezigar

Folklorna skupina
Triglav je gostovala 
na Poljskem

V Podlaškem vojvodstvu je od
18. do 24. avgusta potekal 4.
mednarodni folklorni festival
Podlaskie Spotkania, katere-
ga se je poleg skupin iz Gruzi-
je, Belgije, Nizozemske, Rusi-
je ter domače Poljske udeleži-
la tudi naša folklorna skupina
KUD Triglav Slovenski Javor-
nik kot edini predstavnik slo-
venske kulture in tradicije.
Na dolgo pot proti Poljski, ki
je trajala kar 19 ur, seveda z
vmesnimi postanki, sta nas v
ponedeljek, 17. avgusta, pope-
ljala šoferja Josip in Vaso, ki
sta z veliko mero umirjenosti
in dobre volje pripomogla k
varni in prijetni vožnji. Pot je
kar hitro minila, saj se je dan
kmalu prevesil v noč, tako da
smo precejšen del poti prespa-
li. Zbudili nas niso niti na
mejah, saj so vse države, kate-

rih meje smo prestopili (Av-
strija, Češka, Poljska), članice
Evropske unije. Ob 10.30 na-
slednjega dne smo prispeli na
cilj, kjer so nas gostitelji z di-
rektorjem Miroslawom Szy-
manskem na čelu sprejeli z
odprtimi rokami in nas nasta-
nili v tamkajšnjem hotelu
Podr. Po vselitvi je sledil po-
poldanski počitek, zvečer pa
uradno odprtje folklornega fe-
stivala in zabava. Naslednje
jutro je po zajtrku sledil ogled
znamenitosti mesta Bialy-
stok, nato pa smo se odpravili
v mesto Szepietowo, kjer je po
kosilu sledil sprevod skozi me-
sto in koncert skupin Gruzije,
Slovenije ter domače Poljske.
Naša skupina se je predstavila
z odrskimi postavitvami Plesi
Gornjesavske doline, Plesi
zgornje Soške doline ter
Ohcet. Občinstvo smo navdu-
šili. Sledili sta večerja in za-
bava z vsemi nastopajočimi.
Naslednji dan smo si spet
ogledovali znamenitosti, to-
krat mesta Ciechanowiec.
Tako kot prejšnji dan je tudi v
tem mestu sledil sprevod sku-

pin skozi mesto in koncert is-
tih skupin kot prejšnji dan. Le
da se je ta dan naša skupina
predstavila z odrskima posta-
vitvama Lončarji v Prekmur-
ju in Teritev na Koroškem.
Sledila je večerja, tokrat neko-
liko drugače, kot smo bili vaje-
ni. Poleg klasične večerje smo
imeli na odprtem ognju mož-
nost sami speči klobase. Po
večerji smo se odpravili v hotel
in se po svoje zabavali. Tudi
petek je bil podoben dnevom
pred njim, le da smo tokrat
imeli nekaj prostega časa za
nakupovanje spominkov. Po
kosilu je sledil sprevod po uli-
cah mesta Bielsk Podlaski,
nato pa koncert skupin. Naša
se je tudi tokrat predstavila z
drugima odrskima postavitva-
ma, in sicer smo zaplesali
Maškare in Stari-mladi; plesi
zahodne Štajerske. Po večerji
smo se vrnili v hotel, saj smo si
morali nabrati moči za na-
slednji dan, ko smo si v mestu
Hajnowka ogledali naravni
rezervat bizonov. Po kosilu je
bil zopet sprevod po ulicah
mesta, sledil pa mu je koncert

skupin v tamkajšnjem anfite-
atru. Tokrat pa smo se pred-
stavile vse skupine: belgijska,
gruzijska, holandska, domača
poljska, ruska ter naša. Mi
smo se predstavili z odrskima
postavitvama Teritev na Ko-
roškem in Vrtec. In kot vedno
smo tudi ta dan navdušili ob-
činstvo. Po večerji smo se od-
pravili v hotel, saj je vsega le-
pega enkrat konec, in tako
smo tudi mi počasi morali
pripraviti prtljago za na pot
proti domu. V nedeljo, zadnji
dan festivala, smo se ob 10.
uri udeležili svete maše v cer-
kvi zavetja Matere božje v
mestu Hodyszewo, kjer je vsa-
ka gostujoča skupina zapela
svojo izbrano pesem. Nato
smo se odpravili v mesto
Bransk, kjer smo imeli kosilo,
in kljub slabemu vremenu in
črnim oblakom je po kosilu
organizatorjem uspelo izpe-
ljati daljši sprevod vseh skupin
skozi mesto in gala zaključni
koncert. Naša skupina se je še
zadnjič predstavila z odrski-
ma postavitvama Ohcet in
Maškare. Poleg glavnih orga-

nizatorjev festivala so k sami
organizaciji naše skupine in
njenemu programu pripomo-
gli tudi vodji folklorne skupine
Malči Možina in Maruša
Stres ter predsednik društva
Miloš Možina, zaradi katerih
so dnevi potekali mirno in na-
stopi brezhibno. 
Na koncu so nas organizator-
ji festivala nagradili z boga-
tim ognjemetom in tako urad-

no zaključili 4. mednarodni
folklorni festival Podlaskie
Spotkania. Zahvalili smo se
še glavnim organizatorjem z
majhnimi darilci, ki jih bodo
spominjali na Slovenijo in fol-
klorno skupino KUD Triglav
Slovenski Javornik in se polni
novih izkušenj, poznanstev in
doživetij zadovoljni vrnili do-
mov. 

Anuška Skumavc

Prejeli smo
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Vilma Stanovnik

Minuli konec tedna se je za-
čelo letošnje tekmovanje v
hokejski ligi EBEL. Jeseniča-
ni so v petek najprej gosto-
vali v Zagrebu pri Medvešča-
ku, kjer so po podaljšku iz-
gubili s 6 : 5. V drugem kro-
gu so gostovali v Tivoliju,
kjer so izgubili s 4 : 1. Kljub
dvema porazoma in zgolj
točki pa si v vodstvu kluba in
ekipi ne delajo skrbi, ki jih
imajo še vedno največ s tež-
kim finančnim stanjem. 
"Ko sem prevzel vlogo
športnega direktorja v klu-
bu, je bilo težav res veliko in
tudi sedaj imamo še dosti
dela, ko se z njimi spopada-
mo in jih rešujemo. Zato
sem najbolj vesel, da nam je
uspelo sestaviti konkurenč-
no ekipo, tako trenerski štab
kot zbrati igralce. Vsi so res-
no poprijeli s treningi, naj-
prej kondicijskimi, nato pa
tudi na ledu. Ob tem se mo-
ram zahvaliti županu in
vsem drugim, ki so nam
omogočili, da smo ledeno
ploskev v dvorani dobili že
3. avgusta. To je bilo za nas
zelo pomembno, kajti ekipa
je precej prenovljena, ima-
mo veliko mladih igralcev
in zato uigravanje traja
dlje," pravi športni direktor
Zvone Šuvak, ki se je že na
začetku sezone razveselil
dejstva, da si mladi želijo
dokazovanja. 

Smola v Ljubljani
"V pripravljalnem obdobju
smo odigrali kar nekaj te-
kem in moram reči, da sem
bil zelo zadovoljen s pristo-
pom tako igralcev kot tre-
nerskega štaba," dodaja

Zvone Šuvak, ki ni razoča-
ran niti nad prvima tekma-
ma v ligi EBEL. "Tekma z
Medveščakom, sicer novin-
cem v ligi, je bila nekaj po-
sebnega, saj so se v Zagrebu
močno okrepili in sestavili
povsem novo ekipo. K po-
sebnem vzdušju na tekmi je
prispevalo šest tisoč gledal-
cev, ki so napolnili dvorano,
in naši mladi igralci, ki še
nimajo veliko izkušenj, so
imeli na trenutke "zvezane
noge". Bilo je nekaj napak v
obrambi, in to so nasprotni-
ki znali kaznovati. Vendar
pa moram pohvaliti tudi
našo ekipo, ki se je po za-
ostanku treh golov znala po-
brati in ji je uspelo izenačiti.
Kljub porazu po podaljšku
nam je točka iz Zagreba na
štartu v sezono veliko po-
menila. Upali smo na izena-

čen dvoboj tudi v Ljubljani,
kjer pa smo imeli nekaj
smole, nasprotniki pa so
znali izkoristiti ponujene
priložnosti in zmaga Olim-
pije je bila zaslužena," do-
daja Zvone Šuvak, ki je pre-
pričan, da bo možnosti za
dokazovanje še veliko. 
"Že v tretjem krogu nas da-
nes čaka novo gostovanje v
Gradcu. Na vsakega naspro-
tnika se posebej pripravlja-

mo, saj je vsaka točka drago-
cena. Tako je naš načrt, da
doma osvojimo čim več
točk, kakšno pa prinesemo
tudi z gostovanj. Čeprav so
bile priprave na sezono do-

bre, kar smo dokazali tudi s
prvim mestom na blejski
poletni ligi, pa so tri gosto-
vanja na začetku sezone za
tako neizkušeno ekipo, kot
so letos Jesenice, res velik
zalogaj. Vendar pa zaupam
moštvu. Ko bodo prišle do-
mače tekme, ko se bo ekipa
uigrala, mislim, da bodo
prišle tudi zmage. Zaveda-
mo se, da bodo igralci mora-
li odigrati 110-odstotno, v

veliko pomoč pa bodo ekipi
tudi gledalci, ki jih v najtež-
jih trenutkih lahko ponesejo
do želenega rezultata. Tako
je bilo v Zagrebu, v Ljubljani
in želimo si, da bi bilo tudi
pri nas, na Jesenicah. Pre-
pričan sem, da jim bodo ig-
ralci to vrnili z rezultatom,"
pred novimi obračuni po-
udarja izkušeni Zvone Šu-
vak, ki za zdaj nima načrtov
za spremembe v moštvu ali
na trenerski klopi. 

Moštvo potrebuje 
”kilometrino”
"Zavedamo se, da moštvo
potrebuje "kilometrino",
čas in izkušnje. Potrebne bo
malce strpnosti, v klubu se
zavedamo, da moramo dr-
žati skupaj, saj je bilo pred
dvema meseca še vprašanje,
ali bomo sploh imeli ekipo
in bomo igrali v ligi EBEL.
Čeprav smo moštvo sestavi-
li s samo tretjino denarja, ki
je bil za ekipo namenjen v
lanski sezoni, mislim, da je
ekipa dobra in ima v prihod-
njih letih lepo bodočnost.
Verjamem v to ekipo, če-
prav bo letos uvrstitev v fi-
nale res velik zalogaj. Čas za
prve analize bo nekje na
polovici prvenstva, konec
novembra, do takrat pa bo
na sporedu še veliko te-
kem," dodaja Zvone Šuvak,
ki skupaj z ekipo navijače
vabi na prvo domačo tekmo
lige EBEL, ki bo v dvorani
Podmežakla to nedeljo, 20.
septembra, moštvo Acroni
Jesenic pa se bo pomerilo z
ekipo SAPA Fehervar AV19.
Tudi v torek, 22. septembra,
Jeseničani igrajo doma, ko
bodo ob 19.15 gostili moštvo
Vienne Capitals. 

Verjamejo v mlado ekipo
Hokejisti Acroni Jesenic so novo sezono v ligi EBEL začeli z dvema porazoma na gostovanjih, vendar
pa v vodstvu kluba zaupajo trenerjem in ekipi, ki bo v prihodnjih mesecih imela še veliko priložnosti,
da se izkaže.

Ekipa Acronija Jesenic je letos močno pomlajena, vendar so v klubu prepričani, da ima lepo prihodnost. I Foto: Tina Dokl

Zvone Šuvak, športni direktor
Acronija Jesenic I Foto: Tina Dokl

Večni krajevni derbi nogometašem Koroške Bele
Najbolj odmeven športni dogodek ob prazniku krajevne
skupnosti Slovenski Javornik-Koroška Bela je bil v petek, 4.
septembra, v telovadnici Osnovne šole. Pri uspešni izvedbi
prvega Lubetovega memoriala v spomin Lupča Filipova so
moči združili Mladinski center Jesenice, Osnovna šola in
drugi nogometni navdušenci. Najprej je bil na sporedu turnir
mlajših selekcij. Zmagala je ekipa Slovenskega Javornika
pred Koroško Belo. Glavni dogodek je bil večni nogometni
derbi med nogometnimi navdušenci Slovenskega Javornika
in Koroške Bele. Po ogorčenem boju so letos slavili slednji z
rezultatom 9 : 6. Najboljši strelec s tremi zadetki je bil Bošt-
jan Omejc iz zmagovalne ekipe. Nogometne tekme so popes-
trili še s streljanjem enajstmetrovk. Prvo mesto je zasedel
Miha Horvat, ki je ubranil več kot dvajset močnih strelov. V
vlečenju vrvi so bili boljši nogometaši Slovenskega Javornika,
kar je bila zanje le manjša uteha za poraz na derbiju. J. R. 

Janko Rabič

Po doslej najuspešnejši se-
zoni, v kateri so osvojili vr-
sto odličnih rezultatov, so se
člani mlajših selekcij Strel-
skega društva Slovenski Ja-
vornik-Koroška Bela udele-
žili poletnega tabora v leto-
višču Pinea v Istri. Združili
so koristno s prijetnim. V
dopoldanskih urah so mar-
ljivo trenirali in si nabirali
nove izkušnje, v preostalem
dnevu pa je ostalo dovolj
časa za plavanje, športne
igre in druženje v letovišču.
Trenerju Franciju Bizjaku
je letos pomagala izkušena
strelka Alenka Drinovec iz
Radovljice. Ob zaključku ta-
bora je bilo obvezno tekmo-

vanje, kjer so rezultati poka-
zali, da si v novi sezoni lah-
ko obetajo nove uspehe na
državnih prvenstvih in dru-
gih tekmovanjih. 
Pri deklicah letnik 1997 in
mlajših je zmagala Vesna
Markelj pred Nastjo Noč in
Laro Drinovec. Pri dečkih
letnik 1997 in mlajših je bil
najboljši Denis Hanzić pred
Igorjem Mlakarjem in Ti-
motejem Bergljem in pri
dečkih letnik 1996 in starej-
ših pa je zmagal Anže Pre-
sterel pred Urošem Vošti-
čem in Tinetom Smolejem. 
V streljanju so se pomerili
tudi odrasli v letovišču.
Zmagala pa je Helena Biz-
jak pred Markom Škerljem
in Alenko Drinovec. 

Mladi strelci na taboru 
V letovišču Pinea so nabirali nove izkušnje -
marljivo trenirali, plavali, se družili ...

Športno društvo Gorenjski glas vabi na

3. tek Gorenjskega glasa
Finalna tekma Gorenjskega pokala 
v rekreativnih tekih in pokala mladih

Dobimo se v Preddvoru v nedeljo, 
27. septembra, ob 10. uri pred OŠ Matija Valjavca.

Dolžina proge za ženske in moške je 11.040 metrov, za otroke
in mladince od 550 do 1650 metrov. Prijave sprejemamo na dan
tekmovanja od 8. do 9.45 v bližini starta. 

Vabljeni vsi navijači in ljubitelji Gorenjskega glasa!

Info: Janez Ferlic, 031/561 663 
ali janez.ferlic@gmail.com www.gorenjskiglas.si
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Zvone Šuvak skupaj z ekipo navijačev vabi na
prvo domačo tekmo lige EBEL, ki bo v dvorani
Podmežakla to nedeljo, 20. septembra, moštvo
Acroni Jesenic pa se bo pomerilo z ekipo SAPA
Fehervar AV19. Tudi v torek, 22. septembra, 
Jeseničani igrajo doma, ko bodo ob 19.15 gostili
moštvo Vienne Capitals. 
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Nasvet

Na dopustniškem lenarjenju
so možgani spočiti in člove-
ku se utrnejo razna čudna
razmišljanja, asociacije, dile-
me in zaključki. Meni se je
po glavi pletlo naslednje.
Majhni otroci pri moralnem
presojanju sploh ne upošte-
vajo namena, ampak samo
posledice dejanj. Tako npr.
menijo, da je človek, ki je po
nesreči razbil šest krožni-
kov, slabši od tistega, ki je
nalašč razbil enega. Gledajo
samo nastalo škodo. Kasneje
se to spremeni. Starejši otro-
ci že upoštevajo človekov na-
men, prav tako pa tudi odra-
sli. Verjamemo, da je bistve-
na razlika med tem, ali člo-
vek nekaj stori namerno, za-
nalašč ali pa nehote, slučaj-
no, po (ne)sreči. Še posebej
obsojamo človeka, ki namer-
no naredi nekaj škodljivega
za druge. Pravimo, da je po-
kvarjen zlobnež, ki drugim
hoče samo slabo. Znatno
bolj strpni smo do človeka,
ki isto naredi nehote. Tega
ne obsojamo, pa tudi jeziti
se ne moremo prehudo, če
se "posipa s pepelom", opra-
vičuje, obžaluje, kesa. Pona-
vadi rečemo: "Kaj se more, je

pač neroden, neumen, ne ve,
ne zna ..., ampak saj ni zana-
lašč."
Povsem druga "zgodba" so
trditve, da so majhni otroci
neredko pametnejši od
odraslih, da jih odraščanje
samo pokvari in nauči iz-
krivljene logike "sveta odra-
slih". Mnogi modreci trdijo,
da mali otroci zelo dobro
vedo, kaj se dogaja, le odra-
sli nočemo priznati, da ima-
jo pogosto bolj prav kot mi.
Zdaj pa to dvoje povežimo.
Nekdo me npr. pripravi do
nakupa delnic, s katerim
povsem obubožam. Kasneje
se mi globoko opravičuje, se
kesa in obžaluje. Odrasli z
mano vred bi verjetno rekli:
"Saj ni nalašč", okrivili ne-
srečne okoliščine (nihče ni
vedel), večji del odgovorno-
sti pa naprtili meni (vedela
je, da tvega, sama si je kriva,
kaj pa je poslušala nasvet
neumneža). Povsem druga-
če bi majhen otrok okrivil
tega človeka, trdil, da je zlo-
bneža treba kaznovati, in ni-
koli več ne bi hotel slišati
zanj. In kaj so dejstva? Ob-
žalovanje in opravičevanje
mi prav nič ne pomagata.

Sem lahko prepričana, da
mi ta človek ni hotel nič sla-
bega? Nikakor ne. Če skuša
z dejanji popraviti škodo ali
pa je z nakupom istih delnic
obubožal tudi on, lahko do-
mnevam, da ni imel slabih
namenov. Pa še tedaj ni go-
tovo; morda pomoč samo
hlini, morda mu v slepi

maščevalnosti lastne škode
sploh ni mar ipd. V drugih
primerih je dobronamer-
nost še bolj vprašljiva. Ker
ne znam brati misli, nikoli
ne bom zagotovo vedela, 
kaj je ta človek hotel. Lahko
samo sklepam, nedvoum-
nih dokazov pa ni. Dejstvo
je, da resnični nameni dolo-
čene osebe nikoli niso znani

nikomur drugemu, razen
njej sami. Kljub temu pa
znani "saj ni zanalašč" upo-
rabljamo kot opravičilo za
slaba dejanja. Mar ni to
skregano s pametjo? Za po-
vrh sklepanje še hudo po-
enostavimo v zaključek: "Če
se človek opravičuje, potem
že ni imel slabih namenov."

Kot da ne bi vedeli, da je ob-
žalovanje mogoče hliniti! In
to naj bi bila pametna logika
odraslih?! Obstaja pa še ena
možnost: neredko človeka
vodijo podzavestni motivi,
ki so vse prej kot dobri.
Kako praktično! Ne moremo
ga obsojati in se jeziti, saj
nam zavestno ne želi nič sla-
bega, pa vendarle mu to

uspe - jaz pravim "podza-
vestno zanalašč", saj ni slu-
čajno, ponesreči. Čeprav jih
niti sam ne pozna, v ozadju
tega stojijo motivi točno
tega človeka.
Povzeto je takole. Slabe stva-
ri, ki vam jih naredijo drugi
ljudje, večinoma niso nesre-
čen slučaj, ampak izvirajo 
iz njihovih motivov. Kadar
krivca odkrijete, ta pogosto
hlini obžalovanje. Če zares
ni bilo zavestno namerno, je
bilo pa najverjetneje "pod-
zavestno zanalašč". Prepros-
to: v ozadju slabih dejanj 
je ponavadi slab namen. Po
svoje je torej vedno zanalašč.
Očitno imajo otroci bolj prav
kot odrasli. Sama vse po-
gosteje ugotavljam, da je
pravzaprav vseeno, zakaj so
nam ljudje naredili kaj slabe-
ga in koliko so se potem
opravičevali. To ne popravi
škode. Razmišljam, če ne bi
bilo najpametneje, da bi tudi
reagirala tako kot majhen
otrok: užaljeno zamerila,
"udarila nazaj" in prekinila
vse stike z njimi. Bi pa ka-
zalo razmisliti še o čem, kjer
se mnenja otrok in odraslih
razhajajo.

Slučajno, ponesreči ali zanalašč?

Mag. Karmen Klobasa

Najbrž ni ženske, ki ne bi
vsaj občasno sanjala o omari
tipa 'walk-in closet'. (slika 1).
Če imate zares ogromno sta-
novanje, si jo morda lahko
celo privoščite in tako eno iz-
med sob preuredite tako, da
bo pravzaprav cela namenje-
na vašim oblačilom, čevljem
in dodatkom. Razkošno sve-
tla, brezhibno urejena garde-
roba bo prava paša za oči,
ponujala pa bo tudi izbiro
oblačil v vsakem trenutku.
In kar je najpomembnejše:
oblačila bo prijetno razvajala
s kroženjem zraka. 
V takšne omare je najbolje,
da oblačila razporedite po
kompletih ali po kategori-
jah. 

Sestavljanje kompletov vam
bo omogočilo, da vam ne bo
treba vsakič znova razmiš-
ljati, kaj obleči skupaj. K hla-
čam boste obesili bluzo, ki
sodi zraven. Na najbližjo po-
lico zložili majice ali jopice,
ki se prav tako skladajo s
hlačami, obesili še kakšno
jakno in razporedili dodat-
ke. Skratka, sestavljajte ce-
lostne podobe oblačilnih
kompletov. Seveda moram
poudariti, da boste na sklad-
nost med oblačili morali biti
pozorni že pri nakupovanju.
Načrtovani in premišljeni
nakupi vam bodo pomagali
do številnih kombinacij. 
Drugačno je razporejanje
oblačil po kategorijah. V

tem primeru na police zlo-
žite majice skupaj, pulover-
je skupaj, na obešalnike
obesite jakne lepo v vrsto,
prav tako hlače, krila. Naj-
bolje bo, da oblačila razvr-
stite v barvne kontraste. Na
primer ob oranžnem oblači-
lu naj bo rjavo, ob rjavem
morda zeleno, vijolično ...
Tako boste natančno vedeli,
kje imate kakšen kos. Sku-
paj zlagajte tudi oblačila pri-
bližno enakih debelin in
materialov. In da ne poza-
bim, imamo še oblačila na
obešalnikih. Na lesene obe-
šalnike sodijo večja oblačila,
kot so plašči, suknjiči in po-
dobno. Obesite jih za razšir-
jen ramenski del, da se ne

morejo pomečkati, poleg
tega pa tudi ohranijo obliko.
Na lažje plastične obešalni-
ke pa obesite obleke, hlače,
zlikane na rob, bluze in
srajce, pri čemer slednjih
ne pozabite zapeti! Znano
je, da zaradi prostorske sti-
ske na obešalnike obešamo
po več oblačil hkrati. Znaj-
dejo se hlače, čez srajca,
morda še suknjič. Problem
boste rešili z rebrastimi po-
licami, ki jih lahko vgradite
v katerokoli omaro (slika 2).
Rebrasta polica z izvlečnim
mehanizmom je obložena z
žametno mehko oblogo
proti drsenju oblačil. Hlače
prepognemo v kolenih in
jih obesimo čez rebro. Ker

smo pri koncu urejanja ob-
lačil, morda še praktičen
namig za racionalizacijo
prostora. Marsikaj lahko
shranite tudi v škatle. Paso-
vi, rute ali torbice se bodo
dobro počutili v njih.
Ker nas večina najbrž ostaja
pri tradicionalnih omarah,
ki niso nikoli dovolj velike,
izkoristite napisane predlo-
ge za sistematično urejanje
oblačil za te omare. Verjetno
bo tudi te treba malo organi-
zirati, ker so skozi mesece
izgubile preglednost. In ker
je pred nami nova jesenska
sezona, je sedaj pravi čas, da
to storite, saj bi tudi oblačila
rada vstopila v čisto in ureje-
no omaro.

Vstopimo v urejeno omaro

Mag. Silvana Gasar

Slabe stvari, ki vam jih naredijo drugi ljudje,
večinoma niso nesrečen slučaj, ampak izvirajo
iz njihovih motivov. Kadar krivca odkrijete, 
ta pogosto hlini obžalovanje. Če zares ni bilo 
zavestno namerno, je bilo pa najverjetneje 
"podzavestno zanalašč". Preprosto: v ozadju 
slabih dejanj je ponavadi slab namen. Po svoje
je torej vedno zanalašč. 
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Državni prazniki in 
slovesnosti - Baklade 
skozi slovesno okrašeno
mesto ...

Pomembne državne praznike
(v stari Jugoslaviji 1. december
- dan zedinjenja Srbov, Hrva-
tov in Slovencev, 6. september
- rojstni dan kralja Petra II.,
8. januar - rojstni dan kraljice
Marije in 28. junij - Vidov
dan) in razne posebne sloves-
nosti (npr. ob gradnji kara-
vanškega predora, odprtju že-
lezniške proge Jesenice-Trst ali
ob razglasitvi Jesenic za me-

sto) so Jeseničani praznovali
na ulicah. Navadno je šlo za
sprevod ali baklado. Množica
ljudi, med njimi veliko pred-
stavnikov društev v svojih uni-
formah (Sokoli, Orli, gasilci)
se je sprehodila skozi okrašene
in razsvetljene Jesenice, na-
vadno ob spremljavi godbe.
Sledili so govori, lahko sloves-
na maša in kulturni program.
Tako so na primer kraljev
rojstni dan leta 1937 proslavili
s slavnostnim koncertom Kre-
kove godbe pred Krekovim do-
mom. Po okoliških hribih so
goreli kresovi, pokali so topiči

(možnarji), v zrak so spuščali
rakete. Izpred Sokolskega
doma je šel sprevod skozi me-
sto. Sodelovala so skoraj vsa
društva. Naslednji dan je bila
slavnostna maša v farni cerkvi,
ki so se je udeležili tudi najvišji
uradniki KID, tudi generalni
ravnatelj C. Noot in generalni
tajnik Obersnel.
Ob razglasitvi Jesenic za mesto
so se jeseniška društva s Kreko-
vim društvom na čelu še posebej
potrudila. Sklenili so predstavi-
ti razvoj naselja v sprevodu "ži-
vih slik". Na približno desetih
vozovih so s skrbno pripravlje-

nimi kulisami, modeli, igralci v
nošah prikazali prizore iz zgo-
dovine Jesenic ter napredek, do
katerega je v letih prišlo. Tako
so predstavili na primer kmetij-
stvo, obrt, gasilstvo, rudarstvo,
plavžarstvo, nove obrate v žele-
zarni KID. V sprevodu neke so-
bote med 4. in 10. marcem so se
ob spremljavi godbe vozovom
pridružili še kolesarji, "narodne
noše" in Orli v uniformah.
Prostovoljni jeseniški gasilci so
poskrbeli za baklado. Sprevod
se je ustavil pod oknom župana
Andreja Čuferja. Pripravili so
mu podoknico. Makete in dru-

ge stvari, ki so ostale od sprevo-
da, so spravili v Delavskem
domu. Kasneje so si ga za kuli-
se sposojali na vseh treh jeseni-
ških odrih.
Pri takšnih slovesnostih je na-
vadno sodelovalo več društev,
tudi če so bila sicer druga dru-
gemu nenaklonjena. To se po-
kaže na primer v komentarju
dopisnika klerikalnega glasila
Na mejah o proslavi kraljeve-
ga rojstnega dne leta 1938, ki
pravi, da so v sprevodu Sokoli
glasno vzklikali, katoliška
mladina pa hodila lepo tiho,
pač "vsi po svojih srcih".

Družabno življenje na Jesenicah pred 
drugo svetovno vojno (6. del)

Urša Peternel

Na Prešernovi cesti na Jese-
nicah sta dve zasebnici - Ne-
venka Malenšek in Maruša
Srebrnjak - odprli dnevni
center, namenjen starejšim
od 65 let. Gre za nekakšen
"vrtec" za starostnike, v kate-
rega lahko svojci vsak dopol-
dan pripeljejo svoje ostarele
starše oziroma sorodnike.
Namenjen pa je tudi tistim,
ki so osamljeni, si želijo dru-
ženja in različnih aktivnosti.
Kot sta povedali Malenškova
in Srebrnjakova, bodo na ta
način starostniki preživeli
nekaj ur ob druženju, pogo-
voru, igranju družabnih iger,
v prihodnosti načrtujejo tudi
sprehode po mestu in izlete.
V dnevnem centru so uredili
dnevni prostor s televizijo,
družabnimi igrami, sanitari-
je, kuhinjo, skratka poskrbeli
so za dobro počutje dnevnih
obiskovalcev. 
Poleg dnevnega varstva pa
Malenškova in Srebrnjakova
ponujata tudi nego na domu
in gospodinjsko nego. Tako
pomagata starejšim pri oseb-
ni negi, kuhanju, hranjenju,
preoblačenju postelje, lahko
jih peljeta k zdravniku, jim
prineseta stvari iz trgovine ...

Za zdaj nego na domu oprav-
lja samo Maruša, ki je izšola-
na bolničarka negovalka in je
tri leta delala v radovljiškem
domu starostnikov. Marušina
bodoča tašča Nevenka, sicer
izučena šivilja, pa bo zdrav-
stveno šolo končala v krat-
kem. "Najina pomoč je na-
menjena vsem starejšim, ki
zaradi starosti ne zmorejo več

opravljati vsakodnevnih opra-
vil. Na naju pa se tako lahko
obrnejo svojci starostnikov ali
bolnikov, ki jim zaradi obvez-
nosti sami ne morejo ustrez-
no pomagati," sta poudarili.
Obe sta prepričani, da bodo v
prihodnje potrebe po pomoči
starejšim še naraščale. Ker
sta šele na začetku samostoj-
ne poslovne poti (registrirali

sta družbo z neomejeno od-
govornostjo Malenšek in
družbenica, d. n. o.), se jima
še ni uspelo dogovoriti z obči-
nami za sofinanciranje. Tako
trenutno cena osemurnega
dnevnega varstva pri Maruši
in Nevenki stane trinajst ev-
rov, v ceno je všteta tudi hra-
na, ura nege na domu pa sta-
ne osem evrov. 

Tudi dnevno varstvo
za starejše
Nevenka Malenšek in Maruša Srebrnjak sta na Jesenicah uredili prostore dnevnega centra, ki je 
namenjen dnevnemu varstvu starostnikov. Ponujata tudi pomoč na domu.

Jeseniški gimnazijci in gimnazijke - krvodajalci
Kri je najdragocenejše, kar lahko podarimo. Letos mineva 64
let, odkar so bile v Sloveniji konzervirane prve steklenice krvi.
Od takrat do danes je že več kot štiri milijone krvodajalk in kr-
vodajalcev darovalo več kot milijon in pol litrov krvi. Med nji-
mi so že osmo leto tudi dijaki in dijakinje jeseniške gimnazije
in njihovi profesorji oz. profesorice. Kri so darovali spet v to-
rek, 8. septembra, ko je prišlo na krvodajalsko akcijo kar 15 od
24 dijakov oz. dijakinj 4.e razreda. Spremljala jih je profesorica
Ana Miler, koordinatorka krvodajalstva na Gimnaziji Jesenice,
ki je tudi sama krvodajalka od svojega 18. leta dalje. Do konca
oktobra se bodo akcije udeležili še dijaki preostalih zaključnih
letnikov. Lani je darovalo kri več kot polovica četrtošolcev jese-
niške gimnazije, letos pa je pripravljenost za sodelovanje v ak-
ciji celo večja in pričakujejo, da bo med dijaki zaključnih letni-
kov Gimnazije Jesenice prek šestdeset krvodajalcev. Pa še to:
krvodajalec je lahko vsakdo, ki je zdrav, star od 18 do 65 let in
tehta najmanj petdeset kilogramov. Ženske lahko dajo kri vsa-
ke štiri mesece, moški vsake tri. Na Gorenjskem je kri mogoče
darovati na Jesenicah vsak torek od 7. do 12. ure na transfuzij-
skem oddelku Splošne bolnišnice Jesenice. V Ljubljani pa vsak
delovni dan od 7. do 15., ob četrtkih pa do 17. ure na Zavodu
RS za transfuzijsko medicino na Šlajmerjevi 6. R. K.

Nevenka Malenšek in Maruša Srebrnjak 

Urša Peternel

Ob začetku novega šolskega
leta so policisti poostrili nad-
zor v okolici šol, predvsem z
namenom, da zagotovijo čim
bolj varno udeležbo vsem ude-
ležencem v prometu, še zlasti
najmlajšim, ki se prvič sreču-
jejo z nevarnostmi v prometu.
Pri zagotavljanju varnosti v pr-
vih dneh so policistom poma-
gali tudi reditelji Zveze šofer-
jev in avtomehanikov Jeseni-
ce, člani prostovoljnih gasil-
skih društev, skavti ter redarji

in inšpektorji Medobčinskega
inšpektorata in redarstva. Ne-
katere šole so tudi same poskr-
bele za varnost udeležencev,
saj so na svojo prisotnost opo-
zarjali tudi učenci-prometniki
na dovozih k šolam. Kljub več
opozorilom, ki so bila objavlje-
na v medijih, pa so policisti v

nadzorih ugotovili kar veliko
kršitev cestnoprometnih pred-
pisov, predvsem zaradi neupo-
rabe varnostnih pasov in zadr-
ževalnih sistemov ter tudi pre-
koračenih hitrosti voznikov, je
povedal Simon Sušanj, po-
močnik komandirja Policijske
postaje Jesenice. "Med kršitelji
so bili tudi taki, ki so kljub pri-
sotnosti rediteljev in policistov
svoja vozila parkirali kar na
pločnikih, prehodih za pešce
in na poteh, ki jih uporabljajo
otroci, ter tako v nevarnost
spravljali najšibkejše udeležen-

ce v prometu," je dejal Sušanj.
Tudi zaradi tega bodo policisti
v prihodnjih dneh nadaljevali
poostrene nadzore, zato ne bo
odveč opozorilo staršem, naj
od doma odidejo pravočasno
in ne v zadnjih minutah, ko je
gneča velika, v časovni stiski pa
je možnost napak večja. 

Policisti so 
poostrili nadzor
Med kršitelji so bili tudi taki, ki so kljub prisotnosti
rediteljev in policistov svoja vozila parkirali kar
na pločnikih, prehodih za pešce ...

Razveseljiv je podatek, da se v prvih dneh ni
zgodila nobena prometna nesreča, v kateri bi bil
udeležen otrok.

Zahvala

Ob tragični izgubi moža in oče-
ta Tomaža Luznarja smo v
mesecu marcu organizirali hu-
manitarno akcijo za finančno
pomoč njegovi družini. Veseli
smo, da je naš klic naletel na
odprte dlani in smo z zbranimi

sredstvi mamici s tremi otroki
zmanjšali mnoge skrbi ... Za za-
četni korak, da je akcija stekla,
gre najprej zahvala Župnijski
Karitas Jesenice, ki jo vodi žup-
nik Andrej Ojstrež, za odprtje
TR računa in predajo zbranih
sredstev družini. Veliko delo je
opravila Pošta Slovenija, ki je

obvestilo o humanitarni akciji
ponesla v vsak dom na Jesenicah
in tudi širše na Gorenjskem, ter
novinarka Urška Peternel z
Gorenjskega glasa in novinar
Janko Rabič z Radia Triglav ter
vsi drugi, ki ste sodelovali pri ob-
veščanju o humanitarni akciji.
Hvala tudi Gledališču Toneta
Čufarja in direktorici Branki
Smole. Iskrena zahvala gre prav
vsem in vsakemu posebej, ki ste se
odločili pomagati in prispevali
denar: podjetjem, organizacijam,

mnogim društvom ter vsem
posameznikom. Akcija je naletela
na vaš velik odziv, kar dokazuje
pripravljenost, ki ste jo mnogi
izkazali za pomoč sočloveku v
stiski. Teža skrbi, ki ste jo z zbra-
nimi finančnimi sredstvi zmanj-
šali, daje družini kljub izgubi oče-
ta upanje za prihodnost. Vsem se
iz srca zahvaljujemo. Hvala!

Pobudniki humanitarne
akcije za pomoč družini 

Luznar in Mateja Luznar

Prejeli smo
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Mladi hruščanski gasilci državni podprvaki 
Pri Prostovoljnem gasilskem društvu (PGD) Hrušica so se v
soboto, 12. septembra, razveselili novega uspeha. Ekipa mla-
dincev se je po odličnem nastopu maja na 10. regijskem tek-
movanju v orientaciji v Javorniškem Rovtu povzpela še višje.
Urban Mur, Rok Popovič, Andrej Klinar in rezerva Aljoša Radič
so bili v soboto, 12. septembra, na Brdu pri Kranju na
državnem prvenstvu v orientaciji drugi najboljši od vseh 26
ekip iz slovenskih gasilskih zvez in osvojili naslov podprvaka.
Za opravljene naloge na terenu in obvladovanje različnih gasil-
skih veščin so zbrali 383 točk. Poleg uspešnih mladih tek-
movalcev sta za uspeh zaslužna zavzeta mentorja Saša in
Robert Kejžar. J. R. Janko Rabič

Vsak športnik je ponosen na
svoje uspehe. To velja tudi
za nekdanje in sedanje ge-
neracije olimpijcev, udele-
žence svetovnih prvenstev
in drugih velikih tekmovanj
v občini Jesenice. Enkrat na
leto si vzamejo čas, da na
srečanju obujajo spomine,
radi pa komentirajo tudi se-
danji športni utrip. Najprej
so se srečevali predvsem ho-
kejisti, že nekaj let pa so se-
daj pod okriljem Športne
zveze Jesenice srečanja na-
menjena vsem generacijam
v posameznih športnih klu-
bih. Letošnje septembrsko
srečanje v gostilni Pri Jurču
na Blejski Dobravi je nekoli-
ko pokvarilo zoprno dežev-
no vreme, zato je bila ude-
ležba manjša. Zbrane so naj-
prej pozdravili predsednik
Športne zveze Jesenice Ja-
nez Štojs, predsednik Šport-
nega društva Jesenice Zoran
Rozman ter podžupanja ob-
čine Jesenice Vera Pintar.
Običajni klepet je tokrat po-
stregel s precej kritičnimi
pripombami, da se srečanj
udeležujejo eni in isti, pred-
vsem pa so tokrat pogrešali
sedanje aktivne športnike.
Njihovo čast je reševala naj-
mlajša udeleženka, 22-letna
Anja Jeršin, odlična hokej-

ska vratarka. "Veliko nas je,
mladih športnikov, in pogre-
šam jih tukaj. Vem, da ima-
jo obveznosti, vendar bi si
morali najti čas za takšna
srečanja. Več bi morali nare-
diti za medgeneracijsko so-
delovanje, ki je koristno za
vse," je dejala.
Teh srečanj se vedno rad
udeleži nekdanji alpski
smučar Jože Bertoncelj. Da-
nes ima 83 let in je eden naj-
starejših slovenskih olimpij-

cev. Sodeloval je na prvih
olimpijskih igrah po drugi
svetovni vojni v St. Moritzu.
Nastopil je v smuku in kom-
binaciji. "Ta srečanja mi ve-
liko pomenijo. Radi se kaj
pogovorimo in se spomnimo
nekdanjih časov. Sam sem
bil vrsto let predan športu, ki
je bil del mojega življenja.
Danes gre razvoj naprej, ve-
sel sem, da se uspehi nada-
ljujejo," je povedal.
Reden gost je tudi legenda

odbojke Viktor Krevsel, ki še
posebej ceni vse olimpijce
in večkrat rad poudari, da
so, glede na uspehe, preveč-
krat odrinjeni v ozadje.
Njim je pred leti namenil
brošuro Kdo je kdo med
olimpijci od Rateč do Rodin.
Na srečanju je ves vesel pri-
povedoval, da zavzeto zbira
novo gradivo o športnikih in
športih, ki že desetletja iz-
jemno zaznamujejo mesto
Jesenice in okoliške kraje. 

Nekdanji športniki želijo več
sodelovanja z mladimi
Enkrat na leto se srečajo nekdanji in sedanji jeseniški športniki. 

Natalija Bohinc, 
vaditeljica aerobike 
v Studiu Vital

Skupaj z malčkom na telovadbo
Gibanje je zaščitni znak
otrok. Celo takrat, ko morajo
sedeti pri miru, bodo migali
s prsti na nogah, se gugali
naprej in nazaj ali kimali z
glavo. Otroci se rodijo z na-
ravno željo po gibanju, tako
postanejo močnejši, ohra-
njajo prožnost in gibljivost.
O tem, kako je gibanje po-
membno za otrokov oseb-
nostni, gibalni in funkcio-
nalni razvoj, smo že pisali.
Gibanje spodbuja otrokov
razvoj v več smereh: gibal-
no, telesno, spoznavno, čus-
tveno in tudi socialno. Igra,
ustvarjalnost in velika mera
domišljije pa so pomembni
dejavniki, vključeni v gibal-
no urico. 
Predšolski otroci ali malčki
so polni energije in dobre
volje, zakaj se jim ne bi pri-
družili še starši in se skupaj
z njimi sprostili in preživeli
dragoceno urico kar se da
koristno in zabavno. Za
mnoge starše pa je ravno to
ovira, ne poznajo primernih
vaj, iger, pesmic, pedago-
ških prijemov, že za pripra-
vo na telovadbo bi porabili
preveč časa. Zato obstaja
možnost vključitve v organi-

zirano vadbo za starše in
malčke. Kvalificirani in
spretni vaditelji vas ne bodo
pustili na cedilu, od njih se
lahko veliko naučite in v ak-
tivnostih z malčkom boste
začeli neizmerno uživati
tudi vi.
Nekaj osnovnih pravil, ki jih
priporočamo: med vajami
govorimo, pojemo in otroka
celostno angažiramo, bodi-
mo ustvarjalni in k vadbe-
nim elementom dodajmo
npr. igro vlog, izmislimo si
norčave rime ali pesmice,
smejmo se, bodimo navdu-
šeni, poskrbimo za varno
vadbo na mehki in topli
podlagi, vadimo počasi, kon-
čajmo, še preden se otrok
naveliča. Gibanje za malčka
naj bo zabavno, sproščeno
in inovativno.
Vodena vadba za malčke in
njihove starše je nadvse za-
nimiva in privlačna. Vsebu-
je preproste elemente joge.
Otroci jih z lahkoto izvede-
jo, starši pa boste le pomoč-
niki, zato ni bojazni, da bi se
morali tudi vi ukvarjati z
jogo. 
Številne raztezne vaje tudi
temeljijo na osnovnih pol-

ožajih joge, ki so idealni, saj
so v svoji osnovi dejansko
vzeti iz različnih položajev
in gibov, ki jih otrok izvaja
tekom razvoja (npr. sedi na
tleh s pokrčenimi nogami,
tako da se dotika s stopali,
ali pa se predkloni, da ima
glavo na tleh in nam, na-
smejanih ust, pomaha med
nogami). 
Ena od tehnik sproščanja,
kjer se otrok umiri, je tudi
masaža. Z otrokom v naroč-
ju sedemo, položimo otro-
kove roke na njegov prsni
koš in mu s svojimi dlanmi
lahkotno s krožnimi gibi
masiramo prsni koš ter ra-
mena. Roke nato dvignemo
v odročenje in jih stresemo,
mimogrede pa ga lahko še
požgečkamo.
V vadbo je vključena tudi vi-
zualizacija, ki je blizu pred-
vsem pedagoškim strokov-
nim delavcem. Glavni cilj je
sprostitev otroka. Gre za
uporabo domišljije in za
sposobnost predstavljanja.
Otroke navduši tudi posebna
oblika pesmic, imenovanih
bansi. To so družabne pes-
mi, ki zahtevajo celega člove-
ka, glas, noge, roke, glavo,

obraz, čustva. Spoznali boste
tudi "didaktične kartice", to
so kartice, na katerih so na-
vedeni različni pridevniki, ki
jih bomo skupaj tudi prika-
zali.
Otroci imajo radi tudi veliko
plesa in petja, pri tem pa
uporabljamo različne rekvi-
zite, kot so žoge, trakovi,
obroči, stožci in tudi domiš-
ljijo pa tudi inštrumente, ki
imajo poseben navdušujoč
vpliv pri otrocih. 
Za otroke so zelo zanimive
tudi gibalne zgodbe, kjer po-
slušalci aktivno sodelujejo

tako, da se gibajo skladno z
zgodbo. Otroci se vživijo v
junake tako domišljijsko kot
tudi gibalno.
Posebnost je tudi ples petih
ritmov. Sestavljen je iz petih
različnih ritmov, glasbe, kjer
je gibanje vsakič drugačno,
brez pravil, brez omejitev,
brez izkušenj in sramu. Bis-
tveno je, da otroci povežejo
gibanje z glasbo in tudi raz-
ločijo med različnimi tipi
glasbe. 
Presenečeni boste nad tem,
kako boste uživali in se spro-
stili skupaj z malčkom. 
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Folklorna skupina Golica

Ob nedavnem praznovanju krajevnega praznika na Blejski
Dobravi se je predstavila tudi Folklorna skupina Golica. Ob
spremljavi harmonike so zaplesali venček plesov. U. P.

Osem let "najboljšega soseda" na Jesenicah 
Trgovski center Mercator v septembru praznuje osemletno
uspešno delovanje, priljubljenost trgovskega centra nadgra-
jujejo z različnimi akcijami in prireditvami in tudi na osmem
rojstnem dnevu so pripravili pester program. Obisk Folk-
lorne skupine Semiška ohcet, stojnice informativnega gradi-
va prek RIC Bela krajina, stojnice s kulinarično ponudbo
Bele krajine in z recepti za te izdelke. Naj omenimo šmorn
s čežano, žitno klobaso jaglačo ali mastenico in čmar, be-
lokranjsko pogačo ... Vmes pa pesem in ples folklorne
skupine. Na koncu so razrezali torto velikanko. J. P.

Urša Peternel

Šolsko leto se je začelo,
učenci so spet sedli v šolske
klopi. Prehod je zlasti po-
memben za prvošolčke,
mnogi med njimi niso do-
polnili še niti šest let. Kako
težaven je po vaših izkuš-
njah prehod v šolo? 
"Težav pri vstopu v šolo običaj-
no ni, saj se otroci šole veseli-
jo. Do prehodnih težav pride
morda le pri kakšnem zelo ob-
čutljivem otroku. Pri tem je
zelo pomembno, da otroci
pred vstopom v šolo obiskuje-
jo vrtec, da spoznajo vrstnike
in se naučijo čim več socialnih
veščin. Starši naj se šole veseli-
jo skupaj z otroki, naj ne poka-
žejo svojih strahov, če jih mor-
da imajo, šolo naj jim prikaže-
jo kot nekaj prijetnega, kot iz-
ziv. Obenem pa naj otrokom
pomagajo k čim večji samo-
stojnosti, denimo pri oblače-
nju, nošenju torbe ..."

Kako lahko starši otrokom že
na začetku šole privzgojijo
dobre delovne in učne nava-
de? 
"Starši naj otroke spodbujajo
k čim večji samostojnosti, naj
bodo dosledni in otrokom za
zgled. Zanimajo naj se za
delo v šoli in ga spremljajo,
otroke spodbujajo pri šol-
skem delu in nalogah ..."

Koliko pa naj jim pomagajo
pri pisanju domačih nalog? 
"Pomembno se mi zdi, da
otrok dela domače naloge
vedno ob približno istem
času in da ima primeren
prostor za to oziroma svoj de-
lovni kotiček. Starši naj bodo
pri tem potrpežljivi. Pri pisa-
nju domačih nalog naj bo
otrok samostojen in le če česa
res ne zmore, naj mu prisko-
čijo na pomoč starši. Sicer pa
naj naloge le pregledajo, če so
narejene pravilno. Nikakor pa
naj ne delajo nalog namesto
otrok, saj jim s tem čisto nič
ne pomagajo! Se pa zavedam,
da je sedenje z otrokom pri
delanju domačih nalog za
starše pogosto naporno, z
dela prihajajo pozno, so utru-
jeni, v višjih razredih tudi ne
znajo več pomagati pri vsem,
pa tudi veliko nalog se nabe-
re. Zato lahko pomaga pisa-
nje nalog v podaljšanem biva-
nju, v šoli pa imamo organi-
zirano tudi ogromno raznih
vrst pomoči učencem."

Kako pomembno je sodelova-
nje učiteljev oziroma šole s
starši? 
"Zelo pomembno! Kakršen
odnos bodo imeli do šole star-
ši, takšnega bodo imeli tudi

otroci. Res pa zadnja leta ugo-
tavljamo, da je stika med šolo
in starši manj, saj imamo vsi
vedno več obveznosti in vse
manj časa. Na razredni stop-
nji je tega stika več, na pred-
metni pa že manj. Če je vse v
redu, še gre, če pa so težave,
se stik običajno izgublja, star-
šem je neprijetno hoditi na
govorilne ure ... A sodelova-
nje je nujno, stik je treba
vzpostaviti. Če starši pridejo
takoj, ko se težave pojavijo,
jih je veliko lažje reševati kot
kasneje, ko se le še kopičijo.
Zato si sama prizadevam za
to, da starše pokličemo takoj
in takoj skušamo reševati
probleme."

Koliko naj se starši "vmešava-
jo" v šolsko delo? Kdaj mora-

jo pustiti otroka, da težave
reši sam, kdaj pa je čas, da
mu pri reševanju problemov,
ki nastanejo v šoli, priskočijo
na pomoč? 
"V življenju obstajata dobro
in slabo in tudi v šoli je tako.
Nekateri starši mislijo, da je
šola vatasto okolje, kjer je
samo dobro. A ni! Otroci se
morajo učiti, da so v življenju
tudi težave, ki jih je treba zna-
ti reševati. Če se tega ne na-
učijo, niso opremljeni za re-
ševanje težav kasneje v življe-
nju, kar jih lahko pripelje v
hude stiske. Zato menim, da
je za manjše težave dobro, da
pustimo otroku, da jih skuša
rešiti sam. Za večje stiske pa
je pomemben najprej pogo-
vor z učiteljem, potem pa naj
skupaj presodijo, kako in kaj.

Pomembno je tudi, da se
otroci naučijo prevzemati od-
govornost za svoja ravnanja
in da so odprti za učenje - da
bodo naslednjič znali ravnati
drugače."

V koliko obšolskih dejavno-
sti naj se po vašem mnenju
vključijo učenci? Se vam
zdi, da imajo običajno pre-
več dejavnosti? In še - kako
pomembno je, da starši
vztrajajo, da otrok obiskuje
izbrano dejavnost do konca
šolskega leta? 
"Razne dejavnosti so zelo
pomembne, saj pomagajo
otroku razvijati pozitivne
navade, zdrav življenjski
stil. Na ta način se bo otrok
lažje znal zaščititi pred ne-
gativnimi izzivi, kot so deni-
mo droge in podobno. Pri
tem, v koliko dejavnosti ga
vpisati, pa je treba izhajati iz
otroka. Starši naj ugotovijo,
kaj otroka zares zanima,
hkrati pa naj ocenijo, kaj bi
bilo morda dobro razvijati
pri otroku, in ga usmerijo v
pravo dejavnost. Koliko de-
javnosti naj izberejo? Na
splošno bi rekla največ dve,
morda tudi samo eno, če gre
denimo za šport, kjer so tre-
ningi trikrat na teden, ali pa
glasbena šola, kamor so otro-
ci tudi zelo vpeti z vajami, na-
stopi ... Vsekakor pa je zelo
pomembno, da v izbrani de-
javnosti vztrajajo prek celega
leta; če vmes pride do težav,
lahko pomaga pogovor z
mentorjem. Ob šoli in zunaj-
šolskih dejavnostih pa otrok
mora imeti še čas, ki ga pre-
živi z družino, za druženje z
vrstniki ... Da ni le šola, de-
javnosti, televizija in računal-
nik ter spanje ..."

Bi lahko učencem in staršem
dali kakšen splošen nasvet, s
pomočjo katerega bo šolsko
leto čim bolj uspešno? 
"Šola je delo. Je pa tudi pros-
tor, kjer otrok spozna prija-
telje, se druži z vrstniki, se z
njimi veseli, pridobiva novo
znanje, tako za šolanje in
poklic kot tudi za življenje.
Starši naj otroku pomagajo
razviti samostojnost, delo-
vne navade. Zelo pomemb-
no je tudi medsebojno spo-
štovanje in zaupanje v tri-
kotniku otrok - starši - šola.
Pomembno je, da otrok za-
čuti, da smo vsi na istem
bregu. Če je sodelovanje s
starši dobro, če nam zaupa-
jo, običajno uspešno rešimo
vse probleme, tudi zelo tež-
ke. In če je kaj narobe, naj
starši pridejo povedat na
kulturen način - saj se vse
težave dajo rešiti ..."

Težave v šoli je treba
reševati sproti
O izzivih, ki jih prinaša novo šolsko leto, smo se pogovarjali z dolgoletno svetovalno delavko na 
Osnovni šoli Koroška Bela Bernardo Hribar. Kot pravi, v šoli - tako kot v življenju - obstaja dobro in
slabo, a vse težave se da rešiti s pogovorom, odkritostjo in zaupanjem.

Karin Grein
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V življenju obstajata dobro in slabo in tudi v šoli
je tako. Nekateri starši mislijo, da je šola vatasto
okolje, kjer je samo dobro. A ni! Otroci se 
morajo učiti, da so v življenju tudi težave, ki jih
je treba znati reševati. Če se tega ne naučijo,
niso opremljeni za reševanje težav kasneje v 
življenju, kar jih lahko pripelje v hude stiske.

Če je sodelovanje s starši dobro, če nam 
zaupajo, običajno uspešno rešimo vse probleme,
tudi zelo težke. In če je kaj narobe, naj starši
pridejo povedat na kulturen način - saj se vse 
težave dajo rešiti ...
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Avtomobilizem

Prihodnje leto Peugeotov električni malček

Francoski Peugeot bo prihodnje leto ponudil popolni elek-
trični avtomobil. Novi malček, ki bo slišal na ime Ion, je na-
stal v razvojnem sodelovanju z japonskim Mitsubishijem.
Avtomobilček ima štiri vrata in prostor za štiri potnike, v
dolžino meri 3,48 metra, njegov obračalni krog je le 4,5 me-
tra. Mali električni štirikolesnik bo imel električni motor, ki
razvije največjo moč 47 kW (64 KM), ki mu bo zagotavljal
najvišjo hitrost 130 kilometrov na uro. Avtonomija je pov-
sem zadovoljiva, saj bo lahko prevozil 130 kilometrov z
enim polnjenjem, litij-ionske baterije pa se napolnijo v še-
stih urah s priključitvijo na običajno električno omrežje, ozi-
roma do 80 odstotkov v pol ure, zahvaljujoč sistemu za hi-
tro napajanje. S temi lastnostmi se bo lahko Ion postavil ob
bok majhnim avtomobilom z običajnim motorjem z notra-
njim zgorevanjem. Poleg spoštovanja okolja bo Peugeotov
novinec lahko ponujal še inovativne storitve za voznika in
potnike, na primer klic v primeru sile (lokaliziranje ponesre-
čenega vozila in aktiviranje pomoči), pa tudi sledenje in pri-
kaz podatkov, kot so stanje baterij, prevoženi kilometri, kilo-
metri do servisnega vzdrževanja in tako naprej. M. G.

Novi Jaguar XJ6 V korak s časom
Čeprav časi niso naklonjeni velikim, energijsko potratnim
in okolje obremenjujočim avtomobilom, bo premiera nove-
ga Jaguarja XJ nedvomno pomemben dogodek in simbolna
utrditev samozavesti nekdanjega ponosa britanske avto-
mobilske industrije. Novi XJ s seboj nosi dediščino šestih
predhodnikov. Zgodba o največji hišni limuzini z divjo
mačko na motornem pokrovu se je začela leta 1968 z mo-
delom XJ6, ki ga je pet let kasneje nadomestila druga seri-
ja, nato pa so si nove generacije avtomobila, ki je vselej os-
tal zelo konzervativen, sledile še v letih 1979, 1986, 1997 in
2003, ko je XJ dobil aluminijasto karoserijo in zračno vzme-
tenje. Novi XJ duhu časa ne sledi samo s sodobno obliko-
vano zunanjostjo, ampak tudi s prestižnim notranjim oko-

ljem, s čimer se 5,12-metrska limuzina skuša postaviti ob
bok najbolj zvenečim prestižnim imenom. Tisti, ki se bodo
odločili za novi XJ, si bodo med drugim lahko omislili tudi
1200-vatni radijski sistem z 20 zvočniki, 8-palčni zaslon za
predvajanje DVD filmov in tako naprej Motorna izbira bo
tokrat razširjena tudi na novi 3,0-litrski turbodizelski 
šestvaljnik (202 kW/275 KM), medtem ko bosta glavnino
tvorila 5,0-litrska bencinska osemvaljnika (283 kW/385 KM
in 375 kW/510 KM). Največ novih kupcev pričakujejo z bo-
gatega Bližnjega vzhoda, avtomobil bo prvim na voljo v za-
četku prihodnjega leta. M. G.

Dacia ponuja veliko za malo denarja
Romunska avtomobilska tovarna pod Renaultovo taktirko
nadaljuje svoj nizkocenovni pohod. Sandero Stepway je s
svojo pustolovsko podobo usmerjen predvsem k mladi ge-
neraciji. Avtomobil, ki je od običajne različice za dodatna
dva centimetra dvignjen od tal, se ponaša še s črno
obrobljenima žarometoma, kromirano obrobo maske
hladilnika, 16-palčnimi aluminijastimi platišči ter kromirano
izpušno cevjo. Pogonu bosta namenjena 1,6-litrski bencins-
ki motor s 66 kilovati (90 KM) in 1,5-litrski turbodizel, ki
razvije 51 kilovatov (70 KM). Začetek prodaje je tudi na
slovenskem trgu napovedan že za september. M. G.

Matjaž Gregorič

Nekateri slovenski vozniki
se doslej niso preveč vzne-
mirjali ob kaznih za promet-
ne prekrške, ki so jim jih po-
slali policisti in drugi organi
pregona tujih držav. Kazni
čez mejo namreč skoraj ni
bilo mogoče izterjati, razen
če so prometni policisti po
naključju ustavili avtomobil
z registrsko tablico, ki so jo
imeli v podatkovni bazi pre-
krškarjev. Če jim je uspelo
dokazati, da je bil za vola-
nom tudi isti voznik, kot ga
je nekoč prej posnela ob-
cestna kamera ali ujel radar
za merjenje hitrosti, je bilo
treba seči v žep in poravnati
globo. Je pa tudi že nekaj
primerov, ko je bila čezmej-
na izterjava kazni iz Avstrije
in Italije uspešna. 
Slovenija je namreč s sose-
dama maja leta 2005 v av-
strijski obmejni vasi Tauern
Maglern, po slovensko Vrata
Megvarje, vzpostavila center
za policijsko sodelovanje,
kjer slovenski policisti sode-
lujejo skupaj s predstavniki
avstrijske žandarmerije ter
italijanskih karabinjerjev in
finančne policije. Gre za
krepitev čezmejnega sodelo-
vanja in izmenjave informa-

cij na področju policijskega
dela, ki vključuje tudi podro-
čje cestnega prometa in kr-
šitev predpisov. To v praksi
pomeni, da si policisti vseh
treh držav lahko medseboj-
no izmenjujejo podatke o
vozilih in voznikih, ki so na
območju posameznih držav
storili prekršek, tako da se
postopek lahko nadaljuje v
smeri izrekanja in izterjave
kazni. 
Še bolj dosledno bo vpraša-
nja čezmejne izterjave kazni
za prometne prekrške rešil
zakon, ki bo nastal na osno-
vi direktive, ki jo je Evropski
parlament sprejel konec lan-
skega leta. Pri sprejetju je
parlamentarce vodila ugoto-
vitev, ki ne velja samo za slo-
venske voznike, da se tisti,
ki storijo prometni prekršek
v drugi državi članici Evrop-
ske unije, kot je registrirano
njihovo vozilo, pogosto lah-
ko izognejo plačilu kazni, ki
sicer malokdaj uide lokal-
nim voznikom. Z novo di-
rektivo naj bi torej dosegli
učinkovitejše prepoznava-
nje in kaznovanje prekrškar-
jev povsod po Evropi. Čez-
mejno kaznovanje naj bi
bilo omejeno le na promet-
ne prekrške, ki resno ogro-
žajo varnost cestnega pro-

meta, torej na prekoračitev
dovoljene hitrosti, vožnjo
pod vplivom alkohola, ne-
uporabo varnostnega pasu
in vožnjo skozi rdečo luč,
verjetno pa kršitelj promet-
nih predpisov ne bo dobil
položnice za nekaj evrov za-
radi napačnega parkiranja. 
Če bi na primer slovenski
voznik v drugi državi članici
storil prekršek z vozilom, ki
ima slovenske registrske ta-
blice in ne bi bilo mogoče iz-
reči oziroma izterjati kazni
na mestu prekrška, bi polici-
ja te države poslala sloven-
ski policiji registrsko števil-
ko vozila ter podatke o kraju
in datumu storjenega prekr-
ška.
Slovenski policisti bi nato
organom države, v kateri je
bil storjen prekršek, sporo-
čila podatke o vozilu in last-
niku, storilca pa bi o prekr-
šku obvestila država, v kate-
ri ga je povzročil. Obvestilo
bi bilo na enotnem evrop-
skem obrazcu, v uradnem
jeziku države registracije,
torej v tem primeru v slo-
venskem, s podatki o orga-
nu za izvajanje sankcij ter za
izvajanje direktive in z opi-
som prekrška. Na obvestilu
bi bil naveden tudi znesek
kazni, načini plačila in po-

datki o možnostih za izpod-
bijanje razlogov za obvestilo
o prekršku in za pritožbo
zoper odločbo o plačilu de-
narne kazni. Če storilec ne
bi hotel plačati kazni, bi bili
o tem obveščeni slovenski
organi, ki bi nadaljevali po-
stopek tako, kot če bi šlo za
prekršek, storjen v Sloveniji.
Države članice naj bi vzpo-
stavile elektronsko mrežo za
varno izmenjavo podatkov o
storilcih prekrškov. Omrež-
je naj bi se vzpostavilo v letu
dni, ko bi države sprejele
ustrezno zakonodajo. 

Tujci pogosteje prehitri 
Študije, ki jih je izvedla Ev-
ropska komisija, so pokaza-
le, da je delež tujih državlja-
nov, ki so storilci prometnih
prekrškov, večji kot delež
domačih voznikov, zlasti pri
prekoračitvah hitrosti. Pojav
je delno povezan s povečano
mobilnostjo v Evropski uniji
in odpravo meja med drža-
vami članicami. Vendar se
prekrškov, storjenih na
ozemlju držav članic, kjer
voznik nima stalnega prebi-
vališča, najpogosteje ne kaz-
nuje. To so zlasti prekrški,
ki se odkrijejo z avtomatski-
mi merilniki hitrosti.

Po dveh letih ocena 
direktive
Evropski vozniki naj bi bili o
novi zakonodaji ustrezno in
pravočasno obveščeni tako
prek medijev kot prek orga-
nizacij, kot so avtoklubi in
organizacije za spodbujanje
prometne varnosti. Komisi-
ja bo morala dve leti po za-
četku veljavnosti direktive
pripraviti poročilo o njenem
izvajanju. Na podlagi poro-
čila bo morala podati oceno,
ali je čezmejna izterjava kaz-
ni smiselna tudi za ostale
prekrške na cestah. 

Cilji ne dosegajo načrtov
Leta 2001 si je EU zastavila
ambiciozen cilj, da do leta
2010 zmanjša število smrt-
nih žrtev na cestah za polo-
vico. Takrat so ceste v 25 dr-
žavah članicah zahtevale 54
tisoč življenj, do leta 2007
pa je to število padlo na pri-
bližno 40 tisoč, kar pome-
ni, da je povprečno število
smrtnih žrtev nesreč znaša-
lo 83 na milijon prebivalcev
in se je v celotnem obdobju
zmanjšalo za 20 odstotkov.
V tem obdobju bi se število
smrtnih žrtev moralo
zmanjšati za 37 odstotkov,
rezultati pa so bili še slabši
leta 2007, ko se število žr-
tev sploh ni zmanjšalo.

Kazen nas ujame 
tudi čez mejo
Kazni za prometne prekrške, storjene na cestah v tujini, se kmalu ne bo več mogoče izogniti, saj bo
imela čezmejna izterjava podlago v zakonu.

Če nas na cestah v tujini ujamejo kamere ali radarji, lahko pričakujemo čezmejno 
izterjavo kazni.
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Dnevi zaščite in reševanja
Na Jesenicah bodo 25. in 26. septembra potekali Dnevi zaščite in reševanja 2009 s sloganom 
V nesreči nisi sam. 

Ocvirki in pohvale

Parkiranje na Kejžarjevi cesti je sicer urejeno s prometnimi
znaki, nekateri pa mislijo, da oznaka prepovedano parkiranje
in ustavljanje ne velja za pločnik ...

Ob parkirnem prostoru za jeseniškim gledališčem so lepo
uredili klopce, jih prebarvali in s tem zaščitili, neznani 
"malarji" pa so dodali še svojo plast barve ...

Da novi jeseniški redarji pridno delajo, dokazuje tudi 
obvestilo redarstva na avtu našega fotoreporterja. Vozilo je
imel napačno parkirano na pločniku na Titovi cesti, v 
neposredni bližini pošte in železniške postaje. Prav je, da
pravila veljajo za vse ...

Blizu podvoza pod avtocesto na koncu vasi Podmežakla ob
makadamski cesti (vzporedni z avtocesto), ki je priljubljeno
sprehajališče Jeseničanov, na žalost nastaja novo 
odlagališče odpadkov.

OČESNA AMBULANTA
Titova 31, Jesenice, 
tel.: 04/5832-663

Vida Mihelčič s.p.

naročnine
04/201 42 41 

e-pošta: narocnine@g-glas.si
www.gorenjskiglas.si

Program v petek, 25. septembra 

9.-9.10 Odprtje prireditve

9.10-9.30 Poklicni gasilci - predstavitev poklicnih gasilcev Javnega zavoda GARS

9.10-9.20 Poklicni gasilci - prikaz vžiga gospodinjskega olja in posledice napačnega ukrepanja

9.-12. ure Svet za preventivo in varstvo v cestnem prometu - simulator - vožnja z motorjem za šolsko mladino

9.-15. ure Svet za preventivo in varstvo v cestnem prometu: Vidko, tehtnice, čelade s stojalom, reakcijski čas - motor, očala, alkotest

9.-18. ure Številka 112 - predstavitev Centra za obveščanje

9.-18. ure Reševalci - predstavitev reševalnega vozila

9.-18. ure Skavti - prikaz preživetja v naravi 

9.-18. ure Center za socialno delo - predstavitev Centra za socialno delo

9.-18. ure Radioamaterji - predstavitev radioamaterskega kluba Radio klub Železar

9.-18. ure Slovenska vojska - prikaz enote za radiološko, kemično in biološko (RKB) zaščito

9.-18. ure Občinski štab za civilno zaščito - predstavitev občinskega štaba

9.15-10. ure Prostovoljni gasilci (mladinci, pionirji) - prikaz gašenja 

10.-10.30 Policija - iskanje drog s psi

10.30-11. ure Gorski reševalci - predstavitev gorskih reševalcev

11.-12. ure Gorski reševalci - prikaz reševanja z višin z vrvno tehniko in transport ponesrečenca s helikopterjem v Splošno bolnišnico Jesenice

11.-13.30 Predstavitev helikopterja

12.-12.30 URSZR Izpostava Kranj - predstavitev Enote za neeksplodirana ubojna sredstva ter prikaz iskanja kovin z detektorjem

12.30-13. ure Rdeči križ - predstavitev Rdečega križa

13.-14.30 Rdeči križ - prikaz defibrilatorja

13.30-14. ure Skavti - predstavitev skavtov

14.-14.30 SP V - predstavitev Sveta za preventivo in varstvo v cestnem prometu

14.30-16.30 Rdeči križ - krvodajalska akcija v BOLNIŠNICI JESENICE

14.30-15. ure Policija - predstavitev policije

15.-16.45 Policija - vožnja policista z motorjem na poligonu

15.30-15.45 Poklicni gasilci - prikaz vžiga gospodinjskega olja in posledice napačnega ukrepanja

16.-16.30 Rdeči križ - predstavitev enote Civilne zaščite - ekipa prve pomoči

16.45-17.15 Medobčinski inšpektorat in redarstvo - predstavitev Medobčinskega inšpektorata in redarstva

17.15-17.45 Poklicni gasilci - nesreča z nevarno snovjo (čiščenje že izlite tekočine in preprečitev nadaljnjega iztekanja)

Program v soboto, 26. septembra

9.-9.10 Začetek prireditve

9.10-9.30 Poklicni gasilci - predstavitev poklicnih gasilcev Javnega zavoda GARS

9.10-9.20 Poklicni gasilci - prikaz vžiga gospodinjskega olja in posledice napačnega ukrepanja

9.-12.00 Svet za preventivo in varstvo v cestnem prometu - simulator - vožnja z motorjem za šolsko mladino

9.-15. ure Rdeči križ - merjenje krvnega tlaka

9.-16. ure Številka 112 - predstavitev Centra za obveščanje

9.-16. ure Reševalci - predstavitev reševalnega vozila

9.-16. ure Skavti - prikaz preživetja v naravi

9.-16. ure Center za socialno delo - predstavitev Centra za socialno delo

9.-16. ure Radioamaterji - predstavitev radioamaterskega kluba Radio klub Železar

9.-16. ure Slovenska vojska - predstavitev enote za radiološko, kemično in biološko (RKB) zaščito

9.-16. ure Občinski štab za civilno zaščito - predstavitev občinskega štaba

9.15-10. ure Prostovoljni gasilci (mladinci, pionirji) - prikaz gašenja 

10.-10.45 ure Poklicni gasilci, policija, reševalci - prikaz prometne nesreče (rezanje avtomobila in oskrba ponesrečencev)

10.30-11. ure Rdeči križ - predstavitev enote Civilne zaščite - ekipa prve pomoči

11.-12.30 Rdeči križ - prikaz defibrilatorja

11.30-12. ure Rdeči križ - predstavitev Rdečega križa

12.-12.30 Gorski reševalci - predstavitev gorskih reševalcev

12.15-12.45 Gorski reševalci - prikaz iskanja pogrešanih s psi

12.30-13. ure Skavti - predstavitev skavtov

13.-13.15 Poklicni gasilci - prikaz vžiga gospodinjskega olja in posledice napačnega ukrepanja

13.15-13.45 SPV - predstavitev Sveta za preventivo in varstvo v cestnem prometu

13.45-14.15 Medobčinski inšpektorat in redarstvo - predstavitev Medobčinskega inšpektorata in redarstva

14.15-14.45 URSZR Izpostava Kranj - predstavitev Enote za neeksplodirana ubojna sredstva ter prikaz iskanja kovin z detektorjem

14.45-15.15 Policija - predstavitev policije

15.-15.30 Policija - prikaz prijetja storilca

15.30-16. ure Policija - prikaz prisilnega ustavljanja vozila s stingerjem

Organizator si pridržuje pravico do spremembe programa.Prireditev bo v vsakem vremenu. Za hrano in pijačo bo poskrbljeno.
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Sponzor križanke je Sadovnjak Resje pri Podvinu, tel.: 04/530 92 50. V sadovnjaku je tudi prodajalna, kjer
lahko vsak delavni dan kupite pridelke - za uživanje takoj ali pa za ozimnico. Vljudno vabljeni, za reševalce pa
so namenili nagrade: 1. zaboj jabolk po izbiri, 2. zaboj jabolk po izbiri, 3. zaboj jabolk po izbiri.

Urša Peternel

Domač kruh
Potrebujemo: 2 kg bele moke, 1
liter tople vode, 2 žlici soli, 2
žlici olja ali masti, 100 g
pivskega kvasa, 1 žlico sladko-
rja, malo mlačne vode za
kvas.

Priprava: zdrobljen kvas po-
sujemo s sladkorjem, preli-
jemo z mlačno vodo in pus-
timo na toplem, da vzhaja.
Približno tri četrtine prese-
jane moke damo na mizo ali
v večjo posodo, četrt moke
pa pustimo za dodajanje
med mesenjem. V sredini
naredimo večjo luknjo in
vanjo najprej stresemo sol,
nato zlijemo toplo vodo ter
dve žlici olja. Z roko pre-
mešamo, da se sol raztopi.
Dodamo kvas in začnemo
mesiti. Ob dodajanju moke
mesimo približno petnajst
minut, da postane testo
primerno gosto - ne sme se
lepiti na roke. Nato testo
pokrijemo s prtom in pusti-
mo, da vzhaja okrog trideset
minut. Potem ga premesi-
mo, razdelimo na enake
dele in po želji oblikujemo v

štruce,
kornete, bige
... Spet jih pokrijemo s
prtom in pustimo, da vzhaja
še dvajset do trideset minut.
Medtem segrejemo peč na
približno 150 stopinj. Nato
štručke zložimo v pekač in
pri temperaturi 200 stopinj
Celzija pečemo eno uro. Ko
je kruh pečen, ugasnemo
pečico in ga še nekaj časa
pustimo v njej. Nato ga vza-
memo iz peči in pokrijemo
s prtom, da se počasi ohladi.

Krompirjevi njoki
Potrebujemo: 500 g krompirja
(ne mladega!), približno 200
g pšenične moke, 1 do 2 jajci, 1

do 2
ž l i c i

oljčnega olja
ali masla, dober ščepec

soli, vodo za kuhanje.

Priprava: krompir, najbolje
neolupljen, skuhamo v slani
vodi. Ko je kuhan, ga olupi-
mo in stisnemo s štruka-
paratom oziroma ga dobro
pretlačimo in damo na desko
ali mizo ter pustimo, da se
nekoliko ohladi. Na sredi
naredimo luknjo, vanjo ubi-
jemo jajci, solimo, dodamo
olje ali maslo ter zamesimo
primerno gosto testo. Nato
ga razdelimo na več delov in
na pomokani mizi vsakega
posebej razvaljamo v dolge,
za palec debele svaljke. Z
nožem zrežemo dva do tri

centimetre dolge njoke, ki jih
nato s prsti narahlo povleče-
mo po notranji strani ribeža,
da se bo vanje lažje vpila
omaka. Njoke kuhamo v
slanem kropu, dokler ne
splavajo na površje. Potem
jih odcedimo in splaknemo z
vodo, da se ne bi lepili. Tako
pripravljene njoke ponudi-
mo z raznimi golaži ali
omakami. Še okusnejši so,
če jih potresemo z nariba-
nim parmezanom. Pa še to:
njoki so odlični tudi ogreti
naslednji dan, pravzaprav so
taki še boljši.

Fritaja z gobami
Potrebujemo: 500 g (ra-
zličnih) gob, 5 jajc, ena čebu-
lo, oljčno olje, sol in poper.

Priprava: na oljčnem olju
popražimo na drobno
sesekljano čebulo. Ko poru-
meni, dodamo očiščene,
oprane in na rezine
narezane gobe. Premešamo,
pokrijemo in dušimo, vmes
občasno premešamo. Ko se
gobe zmehčajo, solimo in
popramo in dodamo stepe-
na jajca. Pražimo, dokler jaj-
ca ne zakrknejo.

Rešitve križanke (nagradno geslo, sestavljeno iz črk z oštevilčenih polj 
in vpisano v kupon iz križanke) pošljite na dopisnicah do ponedeljka, 
28. septembra 2009, na Gorenjski glas, Bleiweisova cesta 4, 4001 Kranj, p. p. 124
ali vržite v naš poštni nabiralnik.

Istrske jedi
Tokrat povzemamo nekaj receptov iz knjige Istrska kuhinja, ki je izšla pri založbo Kmečki glas, 
naprodaj pa je tudi na Gorenjskem glasu.

Nagrajenci križanke iz prejšnje številke

Pravilno geslo križanke iz prejšnje številke se glasi CASINO
TIVOLI UJEMITE SREČO. Sponzor križanke je igralnica Ca-
sino Tivoli v Lescah, Hraška cesta 21, GSM: 040/163 300, ki
prispeva pet enakovrednih nagrad, žetonov v vrednosti po
20 evrov. Nagrajenci so: Igor Simovič, Ljubljana; Milka
Šmit, Lesce; Irena Berke, Jesenice; Primož Kobilica, Radov-
ljica; Jernej Štamfelj, Lipce. Izžrebani reševalci pravilno re-
šenih križank nagrade dobijo in unovčijo v Casinoju Tivoli v
Lescah. Čestitamo!

Tudi po partizansko

V fotografski objektiv smo ujeli mladega harmonikarja Jer-
neja Arha z Blejske Dobrave, ki ni le odličen glasbenik, am-
pak tudi uspešen študent medicine. "Partizan" ob njem pa
je Franci Koražija, igralec in režiser z Dovjega, ki je nazadnje
režiral predstavo na prostem Srečno, Kekec, ki so jo pred
dnevi uspešno uprizorili tudi na Pristavi nad Javorniškim
Rovtom. V partizansko opravo se je oblekel v sklopu nedav-
nih Aljaževih dnevov na Dovjem. U. P.

Pogovor z županom na ATM TV

Pogovor z jeseniškim županom Tomažem Tomom Mencin-
gerjem o aktualnem dogajanju v občini bo na kabelskem ka-
nalu ATM TV Kranjska Gora v petek, 25. septembra, ob 20.
uri. Če želite povedati svoje mnenje, postaviti vprašanje, po-
kličite na telefonski številki 04/588 51 50 ali 588 51 51. 



Jeseniške novice, petek, 18. septembra 2009

Prireditve

15

RUARDOVA GRAŠČINA torek, četrtek, petek od 8. do 14.
ure, sreda in sobota od 10. do 17. ure, nedelja, ponedeljek in
prazniki zaprto

Ogled stalne železarske zbirke in nove razstave SAVSKI FUŽINARJI -
ZNANI EVROPEJCI. Info: Gornjesavski muzej Jesenice, 04/583 35 00,
www.gornjesavskimuzej.si, info@gornjesavskimuzej.si

KOSOVA GRAŠČINA 
Razstava likovnih del Rudija Reichmana, do 25. septembra. Info: Gor-
njesavski muzej Jesenice, 04/583 35 00, www.gornjesavskimuzej.si,
info@gornjesavskimuzej.si

KOSOVA GRAŠČINA 
Razstava fotografij Pogled z okna Ivana Šenvetra, člana FD Jesenice,
do 25. septembra. Info: Gornjesavski muzej Jesenice, 04/583 35 00,
www.gornjesavskimuzej.si, info@gornjesavskimuzej.si

Petek, 18. septembra
MLADINSKI CENTER JESENICE

Razpis plesnih delavnic za predšolske otroke: pričetek tečaja 6. okto-
bra; obvezne prijave. Info: Mladinski center Jesenice, 04/5884 680,
04/5884 681, www.mc-jesenice.si, dmcj-info@siol.net

MLADINSKA TOČKA CENTER II od 16. do 18. ure
Za mlade +15: družabne igre, pobude mladih ....Info: Mladinski cen-
ter Jesenice, 04/5884 680, 04/5884 681, www.mc-jesenice.si, 
mcj-info@siol.net

GIMNAZIJA JESENICE ob 18. uri
Slovesen sprejem maturantov. 

Info: Gimnazija Jesenice, 04/580 94 52, info@gimjes.si

RAZSTAVNI SALON DOLIK ob 18. uri
Oblikovalka Andreja Mavc; do 14. oktobra. 
Info: Razstavni salon Dolik, 04/583 25 06

FOTOGALERIJA JESENICE ob 19. uri
Razstavlja Mijat Mandič iz foto kluba Impulz Hradec Kralove (Češka)

Info: Fotografsko društvo Jesenice, 041/63 80 66, elica.tavcar@gmail.com

GLEDALIŠČE TONETA ČUFARJA JESENICE ob 19.30 
Čufarjev maraton: Gostuje TA BOL' TEATERE KRANJSKA GORA s ko-
medijo VOLI. Info: Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, 04/583 31 00,
http://www.gledalisce-tc.si, gtc@gledalisce-tc.si

Sobota, 19. septembra
CENTRALNA POSTAVLJALNICA ŽP JESENICE od 14. do 18. ure 

Ogled modulne makete Jesenice in vožnje modelov vlakov po njej;
vstop prost. Info: Milan Hribar, 040/706 740, www.vlaki.jesenice.net

Torek, 22. septembra
DRUŠTVO UPOKOJENCEV JAVORNIK-KOROŠKA BELA ob 9. uri

Balinarski turnir v spomin pokojnih balinarjev pri DU (Vinko Lagoja,
Alfonz Dornik, Filip Slivnik, Marica Gašperšič, Julka Rihtaršič)

Info: DU Javornik-Koroška Bela, 04/583 10 14

SREDNJA ŠOLA JESENICE od 11. ure 
Živa info točka: Promocija projektov ''mladi za mlade'' in ''mladi za
mlajše''. Info: Mladinski center Jesenice, 04/5884 680, 04/5884 681,
www.mc-jesenice.si, mcj-info@siol.net

MLADINSKA TOČKA CENTER II od 16. do 18. ure
Vodene dejavnosti za osnovnošolce. Info: Mladinski center Jesenice,
04/5884 680, 04/5884 681, www.mc-jesenice.si, mcj-info@siol.net

MLADINSKA TOČKA BLEJSKA DOBRAVA od 17. ure
Zbor mladih iz KS Blejska Dobrava. Info: Mladinski center Jesenice,
04/5884 680, 04/5884 681, www.mc-jesenice.si, mcj-info@siol.net

Sreda, 23. septembra
PARKIRIŠČE ZA GLEDALIŠČEM TONETA ČUFARJA JESENI-
CE ob 7. uri

Pohod: Petrovo Brdo (803 m)-Porezen (1630 m). Info: DU Jesenice - Sek-
cija za pohodništvo, 041/402 739, 031/235 824, dujesenice@gmail.com 

GIMNAZIJA JESENICE od 11. ure 
Živa info točka: Promocija projektov ''mladi za mlade'' in ''mladi za
mlajše''. Info: Mladinski center Jesenice, 04/5884 680, 04/5884 681,
www.mc-jesenice.si, mcj-info@siol.net

ŠPORTNI PARK PODMEŽAKLA, ZUNANJA IGRIŠČA od 9.
do 12. ure

Mini cicibanova olimpijada; v primeru slabega vremena se prireditev
prestavi. Info: Zavod za šport Jesenice, Brane Jeršin, 041/676 554,
http://www.zsport-jesenice.si/, zsj.programi@siol.net

Četrtek, 24. septembra
MLADINSKA TOČKA CENTER II od 16. do 18. ure

Za mlade +15: družabne igre, pobude mladih ...

Info: Mladinski center Jesenice, 04/5884 680, 04/5884 681, 
www.mc-jesenice.si, mcj-info@siol.net

ŠPORTNI PARK PODMEŽAKLA, NOGOMETNO IGRIŠČE Z
UMETNO TRAVO od 18. do 20. ure

Liga v nogometu v okviru 2. športnih iger Jesenic - 2. kolo; v primeru
slabega vremena se prireditev prestavi za en teden.

Info: Zavod za šport Jesenice, Gaber Šorn, 051/685 240,
http://www.zsport-jesenice.si/, zsj.programi@siol.net

DVORANA GLASBENE ŠOLE JESENICE ob 18.30 
Baročni koncert Mateje Bajt - kljunasta flavta in Luca Ferrinija - čem-
balo. Info: Glasbena šola Jesenice, 04/586 60 30, 
http://g-jesenice.kr.edus.si/, glasbena.sola.jesenice@siol.net

Petek, 25. septembra
BALINIŠČE PRI STAVBI DU JESENICE ob 9. uri

Odprti balinarski turnir - memorial Draga Tarmana; v primeru slabe-
ga vremena bo turnir v Bazi.

Info: KS Sava, Darka Rebolj, 031/787 363, ks.sava@telemach.net

PARKIRNI PROSTORI PRED STAVBO OBČINE JESENICE
IN PROSTOR PRED TC SPAR (DIMNIK + PARKIRNI PROS-
TORI) od 9. do 17.45 

Dnevi zaščite in reševanja V NESREČI NISI SAM

Info: Občina Jesenice in Občinski štab za civilno zaščito Jesenice, Kat-
ja Novak, 04/586 92 94, in Nataša Štefelin, 04/586 92 35, 
katja.novak@jesenice.si in natasa.stefelin@jesenice.si

MLADINSKA TOČKA CENTER II od 16. do 18. ure
Za mlade +15: družabne igre, pobude mladih ...

Info: Mladinski center Jesenice, 04/5884 680, 04/5884 681, 
www.mc-jesenice.si, mcj-info@siol.net

GLEDALIŠČE TONETA ČUFARJA JESENICE ob 19.30 
Čufarjev maraton: Domača predstava (GTČ); komedija od KRAJA DO
RAJA. Info: Gledališče Toneta Čufarja Jesenice, 04/583 31 00,
http://www.gledalisce-tc.si, gtc@gledalisce-tc.si

Sobota, 26. septembra
TIC JESENICE ob 8. uri

MEDNARODNI DAN TURIZMA: pohod po naravoslovni in rudarski
učni poti v Javorniškem Rovtu

Info: Ragor Jesenice, Klemen, 04/581 34 16, in TIC JESENICE, 04/586
31 78, www.ragor.si, info@ragor.si in tic.jesenice@siol.net

PARKIRNI PROSTORI PRED STAVBO OBČINE JESENICE
IN PROSTOR PRED TC SPAR (DIMNIK + PARKIRNI PROS-
TORI) od 9. do 16. ure

Dnevi zaščite in reševanja V NESREČI NISI SAM

Info: Občina Jesenice in Občinski štab za civilno zaščito Jesenice, Kat-
ja Novak, 04/586 92 94, in Nataša Štefelin, 04/586 92 35, 
katja.novak@jesenice.si in natasa.stefelin@jesenice.si

TRG TONETA ČUFARJA od 10. do 12. ure
Jesenski TEATERČEK: Jesenska ustvarjalnost - eko zabavna delavnica
za najmlajše; v primeru slabega vremena lokacija Cafe Tea-ter

Info: BMK - Klub brez meja, EKUM - Ekološko kulturno umetniški za-
vod, Cafe Tea-ter v sodelovanju z Občino Jesenice, 
klubbrezmeja@gmail.com

DVORANA GLEDALIŠČA TONETA ČUFARJA ob 19.00 
Osrednja slovesnost s kulturnim programom in podelitvijo priznanj
KS SAVA za leto 2009

Info: KS Sava, Darka Rebolj, 031/787 363, ks.sava@telemach.net

Nedelja, 27. septembra
ČRNI VRH ob 9. uri

- Pohod na Črni vrh; odhod od kopališča na Ukovi do planinske koče
na Črnem vrhu 

- Ob 11. uri srečanje pri koči na Črnem vrhu

Info: KS Sava, Darka Rebolj, 031/787 363, ks.sava@telemach.net

GLEDALIŠČE TONETA ČUFARJA JESENICE ob 19.30 
Čufarjev maraton: Gostuje GLEDALIŠČE AKSA JAVORNIK-KOROŠKA
BELA s komedijo ŽENA MOJEGA MOŽA. Info: Gledališče Toneta Čufar-
ja Jesenice, 04/583 31 00, http://www.gledalisce-tc.si, gtc@gledalisce-tc.si

Ponedeljek, 28. septembra
DRUŠTVO UPOKOJENCEV JAVORNIK-KOROŠKA BELA ob
19. uri

Predavanje: Železarstvo na Javorniku (digitalna fotografija)

Info: Pohodna skupina DU Javornik-Koroška Bela, 04/583 10 14

RAGOR JESENICE od 15. do 19. ure
Izdelava mozaika - delavnica ročnih spretnosti ter osebno dopolnilno
delo. Info: Ragor Jesenice, Dina Čosatović, 04/581 34 19, dina@ragor.si

Torek, 29. septembra
RAGOR JESENICE od 15. do 19. ure

Delavnica: Bolj racionalna poraba denarja z eko izdelki

Info: Ragor Jesenice, Dina Čosatović, 04/581 34 19, dina@ragor.si

Septembrske prireditve 
MLADINSKA TOČKA CENTER II od 16. do 18. ure

Jesenski mozaik: Ustvarjalna delavnica z Jagodo

Info: Mladinski center Jesenice, 04/5884 680, 04/5884 681, 
www.mc-jesenice.si, mcj-info@siol.net

Sreda, 30. septembra
ŠPORTNI PARK PODMEŽAKLA od 15. do 18. ure

Medobčinski kros občin Jesenice, Kranjska Gora in Žirovnica

Info: Zavod za šport Jesenice, Brane Jeršin, 041/676 554,
http://www.zsport-jesenice.si/, zsj.programi@siol.net

RAGOR JESENICE od 15. do 19. ure
Delavnica: Možnost zaposlitve v tujini (EURES)

Info: Ragor Jesenice, Dina Čosatović, 04/581 34 19, dina@ragor.si

Četrtek, 1. oktobra
MLADINSKA TOČKA CENTER II od 16. do 18. ure

Za mlade +15: družabne igre, pobude mladih...

Info: Mladinski center Jesenice, 04/5884 680, 04/5884 681, 
www.mc-jesenice.si, mcj-info@siol.net

KOSOVA GRAŠČINA ob 18. uri
Odprtje razstave likovnih del akademskega slikarja Nikolaja Mašuko-
va; do 29. oktobra

Info: Gornjesavski muzej Jesenice, 04/583 35 00, 
www.gornjesavskimuzej.si, info@gornjesavskimuzej.si

NA VSE PRIREDITVE VLJUDNO VABLJENI!
Pripravil: TIC Turistično informacijski center Jesenice 
Tel.: 04/586 31 78, faks: 04/581 34 11, http://www.jesenice-tourism.net 
e-naslov: tic@ragor.si, tic.jesenice@siol.net

Koledar prireditev sestavljajo prireditve v občini Jesenice, ki so jih javili
organizatorji prireditev in s tem tudi odgovarjajo za pravilnost podatkov.
Organizatorji morajo spremembe za že objavljene prireditve sami objaviti
v medijih.

Pohod ob svetovnem dnevu turizma

Razvojna agencija Zgornje Gorenjske s financiranjem Obči-
ne Jesenice vsako leto pripravlja organizirane izlete ob sveto-
vnem dnevu turizma. Letos se bomo v soboto, 26. septem-
bra, odpravili v Javorniški Rovt, kjer bomo ob strokovnem vo-
denju vodiča z Doma Trilobit prehodili Naravoslovno in ru-
darsko učno pot. Zbrali se bomo ob 8. uri pred Turistično in-
formacijskim centrom na Jesenicah. Prevoz do Javorniškega
Rovta je organiziran in brezplačen. Predvidena vrnitev na Je-
senice je okoli 14. ure. Za hrano in pijačo poskrbijo pohodni-
ki sami, prav tako se pričakuje, da bodo udeleženci ustrezno
kondicijsko pripravljeni in primerno opremljeni. Za prijave se
lahko obrnete na RAGOR (tel.: 581 34 16 ali e-pošta: 
klemen.klinar@ragor.si) ali TIC Jesenice (tel.: 586 31 78 ali 
e-pošta: tic.jesenice@siol.net). Prisrčno vabljeni! K. K.

Radio Triglav še bolje slišen

Radio Triglav Jesenice ja začel oddajati svoj signal na dodat-
ni frekvenci 103,5 MHz. "S tem je izboljšan sprejem na ob-
močju jeseniške občine, predvsem krajevnih skupnosti Slo-
venski Javornik in Planina pod Golico," je povedala direkto-
rica radia Rina Klinar. U. P.

Utrinek iz studia Radia Triglav - na fotografiji radijska
tehnica Anka Čop

www.gorenjskiglas.si
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Urša Peternel

Prvo septembrsko sredo so v
Gornjesavskem muzeju Je-
senice poskrbeli za prav po-
sebno poživitev dogajanja
na trgu pred glasbeno šolo
na Stari Savi. Ljubitelj želez-
nic Uroš Filiplič s Pševega
pri Kranju je namreč posta-
vil 150 metrov dolgo krožno
progo, po kateri je vozila mi-
niaturna parna lokomotiva z
vagoni, z njo pa so se lahko
popeljali vsi veliki in mali
ljubitelji vlakov. Kot je pove-
dal Uroš Filiplič, je vrtna že-
leznica izdelana v merilu
ena proti štiri, lokomotiva
pa je replika parne lokomo-
tive, ki je vozila na ozkotirni
progi Poljčane-Konjice-
Zreče. Originalno lokomoti-
vo so izdelali na avstrijskem
Koroškem, leta 1920 pa so
jo umikajoči vojaki zaplenili
in s konji prepeljali čez Je-
zersko k nam. Nato je oble-
žala v železničarskih delav-
nicah v Šiški, po nekaj letih
pa so jo popravili in je nato

vozila vse do leta 1966. Da-
nes nanjo spominja Filipli-
čeva replika, ki jo je izdelo-
val kar deset let. Zanimivo
je, da lahko razvije enako

največjo hitrost kot original
- 25 kilometrov na uro. A po
krožni progi na trgu na Sta-
ri Savi jo je strojevodja - Fili-
pličev sin Primož - vozil po-

časneje, s hitrostjo okrog 16
kilometrov na uro. Iz dim-
nika se je prav tako valil
dim, iz stroja pa so letele
črne saje kot nekdaj pri pra-

vih parnih lokomotivah.
Sprevodnik mini vlakca na
Stari Savi je bil Jeseničan
Stane Srčič, dolgoletni spre-
vodnik na muzejskem vla-
ku, ki je spomin na prete-
klost obudil tudi s prodajo
rjavih kartonskih vozovnic,

ki jih je nato preščipnil.
Skratka, obiskovalci, zlasti
najmlajši, so uživali v vož-
njah z vlakcem in večina je
izrazila upanje, da bodo
"čuho-puho" na Staro Savo
pripeljali tudi prihodnje po-
letje.

Z vlakcem po Stari Savi
Veliki in mali ljubitelji vlakov so se lahko popeljali z miniaturnim vlakcem s parno lokomotivo.

V vožnji s "čuho-puho" so uživali zlasti najmlajši.

Vrtno železnico je izdelal Uroš Filiplič (v sredini), 
strojevodja je bil njegov sin Primož (levo), sprevodnik pa
Jeseničan Stane Srčič.

Urša Peternel

Na trim stezi Žerjavec se pri-
hodnji torek, 22. septembra,
pričenja šola pravilnega teka.
Pripravlja jo Studio Vital Je-
senice, vodil pa jo bo trener
David Mlinarec. Šola teka je
namenjena vsem tekačem,
ki tečejo in bi radi izpopolni-
li tehniko ter pridobili korist-
ne informacije, ki bodo pri-
pomogle k doseganju boljših

rezultatov. Namenjena je
tudi vsem začetnikom, ki bi
radi pričeli prav teči in se s
tem izognili morebitnim po-
škodbam. Šola bo sestavlje-
na iz dveh delov, teoretični
del bo potekal v Studiu Vital,
praktični del pa na prostem.
Opravili bodo testiranje vsa-
kega posameznika in njego-
ve fizične pripravljenosti, na
osnovi teh rezultatov pa
bodo udeleženci razporejeni

po skupinah. V šoli bodo
udeleženci pridobili koristne
informacije o tem, kako pri-
četi teči, usvojili bodo tehni-
ko teka, se naučili pravilnega
dihanja, delali na povečanju
vzdržljivosti, kondicije ter se
učili razteznih in krepilnih
vaj. Pri tem pa ne bo manj-
kalo motivacije, novih po-
znanstev, medsebojnega
spodbujanja ... Šola pravilne-
ga teka bo potekala ob torkih
in petkih ob 18. uri in bo
vključevala osem srečanj.
Obvezna je predhodna prija-
va.
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BREZPLAČNI PREGLED VIDA
Lesce, torek: 15 - 17 / telefon: 04 531 89 34
Jesenice, četrtek: 15 -18 / telefon: 04 586 2416

■  potrdila za vozniški izpit ■   zdravniška 

spričevala ■  zdravljenje očesnih bolezni 

■  predpisovanje očal ■   kontaktne leče

Vsak petek specialistični okulistični pregledi!
www.optika-berce.si

Šola pravilnega teka




